

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.079

Lunes 9 de Mayo de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

Ha sido inaugurado el VII Congreso Nacional de Pediatría en Sevilla

En representación del Caudillo ocupó la presidencia el Capitán General de la Región

El secretario general, señor Morales González, leyó la memoria del Congreso y agradeció al Jefe del Estado la aceptación de la Presidencia de honor

Sevilla, 9.—El VII Congreso nacional de Pediatría ha celebrado su sesión inaugural con una misa en la iglesia catedral, en la capilla de la Virgen de los Reyes, con asistencia de todos los congresistas. Asistió también el arzobispo dimisionario de Lima en representación del cardenal

Segura. Al final se cantó una salve. A las doce y media en el teatro Lope de Vega, que presentaba un brillantísimo aspecto, se verificó la sesión inaugural ocupando la presidencia el capitán general de la región, que ostentaba la representación del Jefe del Estado. A su derecha tomaron asiento el rector de la Universidad, gobernador civil, general de Sanidad, señor Conradi; fiscal jefe de la Audiencia, delegado de Hacienda y jefe provincial de Sanidad. A su izquierda ocuparon un asiento el presidente del Congreso señor González Meneses, presidente de la Diputación, jefe nacional de los Servicios de Pediatría, comandante de Marina y varios doctores. Abrió el acto el capitán general, quien cedió la palabra al secretario general de la Asamblea don Juan Luis Morales González quien leyó la Memoria del Congreso. Destacó la significación de este acto y la gratitud que se debía al Jefe del Estado por haber aceptado la presidencia de honor. Expresó la satisfacción del Congreso por el apoyo que habían prestado los ministros de Educación Nacional, Asuntos Exteriores, Trabajo y Gobernación. Agradeció también a las autoridades segovianas y al director general de Sanidad las facilidades que les habían dado para la celebración de este Congreso y también al embajador del Perú que gentilmente había cedido el magnífico palacio de la Exposición de Sevilla para la celebración de los actos. Al final de su disertación fue muy aplaudido. A continuación habló el presidente del Congreso don Carlos Sáinz de los Terreros quien dirigió un saludo a las autoridades allí presentes y se felicitó de que haya sido elegida Sevilla para celebrar este Congreso. Por último, hicieron uso de la palabra el gobernador civil y el capitán general, quien en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado declaró abierto el VII Congreso Nacional de Pediatría. Por la tarde, en el teatro Lope de Vega, han dado comienzo las discusiones sobre las ponencias presentadas.—Logos.

Van a ser confiscadas las propiedades de las antiguas organizaciones fascistas

Con ello el Gobierno italiano se incautará del recurso más valioso con que cuenta el partido comunista

Roma, 9 (4 t.).—Se revela en fuentes oficiales que el Gobierno tiene un proyecto de ley para confiscar todas las propiedades de las antiguas organizaciones fascistas, con cuya aplicación se incautará del recurso más valioso con que cuenta el partido comunista y que consiste en los enormes talleres de imprenta en los que se tiran cuatro periódicos diarios y docenas de revistas comunistas. Estos talleres tipográficos fueron construidos por Mussolini para los Sindicatos Fascistas y su construcción terminó poco antes de la caída del fascismo en 1945. Son considerados como los talleres de imprenta más modernos de Europa. El Gobierno italiano pretende hacerse cargo de estos talleres en lugar de entregárselos a los grupos anticomunistas.—Efe.

Algunos delegados en la O. N. U. han perdido el pudor y el respeto

Al de Polonia hay que recordarle el vergonzoso y triste reparto de su país entre Hitler y Stalin

La votación en el "caso español" dependerá de las abstenciones

Lake Success, 9 (6 t.).—La votación en el pleno de la Asamblea General de la O. N. U. sobre el llamado caso español dependerá de las abstenciones. El delegado de Bolivia, Adolfo Costa, ha hecho la siguiente declaración a un redactor de la agencia United Press: «El asunto de España ha provocado tantas pasiones ideológicas que algunos delegados han perdido toda noción del pudor y del respeto; por ello creo que es obligado recordar al delegado de Polonia una cosa que parece olvidada, y es el vergonzoso y triste reparto de su país entre Hitler y Stalin».—Efe.

mer momento para conseguir que la resolución sudamericana relativa a España fuese aprobada por la Comisión Política, ha declarado a un redactor de la agencia Reuter: «Considero conveniente para hallar el apoyo necesario para la sesión de la Asamblea General, tratar personalmente de esta cuestión con la delegación de los Estados Unidos».—Efe.

Manifestaciones del embajador del Brasil

Lake Success, 9 (6 t.).—El embajador del Brasil, Joao Carlos Muniz, que ha dirigido la lucha desde el pri-

Funerales en Madrid por los futbolistas del Torino

Madrid, 9.—Esta mañana, a las once, en la parroquia de Santa Bárbara, se han celebrado solemnes funerales en sufragio de las almas de los futbolistas del Torino muertos en la catástrofe de aviación de Turín. Fue costeadá la ceremonia por la Federación Española de Fútbol, y tuvo gran solemnidad. Presidieron el general Moscardó, el presidente de la Española con otros miembros de la Delegación Nacional de Deportes y de la Federación Española y Castellana y el encargado de Negocios de Italia en Madrid. Asistieron además directivos de otras federaciones y entidades deportivas, muchos futbolistas y aficionados y la colonia italiana en pleno. Ofició el clero de la parroquia y al final se rezó un responso.—Logos.

Un hecho prodigioso en Cubo del Vino

Al pasar la Virgen de Fátima un paralítico comenzó a andar

Estaba imposibilitado desde hace 4 años

Zamora, 9.—Ha causado honda impresión un hecho prodigioso ocurrido el viernes último al pasar la imagen de la Virgen de Fátima por el pueblo de Cubo del Vino, con dirección a ésta. Un obrero llamado Pablo Robles que se encontraba paralítico desde hace cuatro años se acercó a la imagen para tocarla, conducido por sus familiares. Nada más efectuarlo, pidió a éstos visiblemente emocionado que le dejaran, porque la Virgen había oído su plegaria. Al tocar las andas manifestó que sintió un calor intenso que se extendió por todo su cuerpo y luego comenzó a andar, subiendo sin ayuda de nadie las escaleras de su casa, entre el natural asombro de todos. En ese mismo día recibieron la comunión setecientas personas lo que representa que recibió la eucaristía casi todo el vecindario.—Logos.

Nuevo tratamiento de la tuberculosis

Ya se han obtenido magníficos resultados

Viena, 9 (6 t.).—El doctor Goerlitz, que se encuentra en Roma, ha hecho unas declaraciones en el Colegio de Médicos sobre un nuevo tratamiento para los enfermos de origen tuberculoso. Se trata del empleo de cloruro de manganeso con ciertas composiciones. Ya se han obtenido magníficos resultados. Efe.

El subsecretario de Economía Exterior y Comercio ha marchado a Valencia

Madrid, 9.—Para inaugurar la Feria Internacional de Muestras, que el próximo día 10 se celebra en Valencia, ha marchado a dicha ciudad el subsecretario de Economía Exterior y Comercio, don Tomás Suárez, que ostentará la representación del ministro de Industria y Comercio. Con igual fin salió para Valencia el comisario general de Ferias y Exposiciones, don Ramón Matoses.

En Mieres han matado a un oso terrible

Mieres, 9.—Los cazadores de la localidad Angel García Bago, Gabino Alonso y Eusebio Cerbas Garrón, han dado muerte a un terrible oso que pesa siete arrobas. La fiera fue cazada entre los montes del puerto de Pajares y del de San Isidro. Los cazadores dispararon en el primer momento logrando herir al animal en una de las patas delanteras, pero haciendo grandes esfuerzos, el oso se escapó monte abajo y logró escabullirse. Los cazadores, después de cuatro horas de búsqueda y peligros en las escaladas, consiguieron localizarlo en su madriguera. Uno de ellos, Eusebio, disparó nuevamente sobre la fiera, a la que dió muerte.—Logos.

Fallece a los 58 días de estar sin comer

Llanes, 9.—Ha fallecido esta mañana el pordiosero Daniel Seonae, de 70 años de edad, natural de Celanova. Pasó 58 días sin comer, tomando únicamente dos cazos de agua. Desde hace ocho días, a requerimiento de unos vecinos, tomaba dos vasos de leche diariamente, hasta en la mañana de hoy que dejó de existir.—Logos.

España en el Congreso del Notariado Italiano

Nápoles, 9.—El representante español en el Primer Congreso del Notariado italiano que se ha inaugurado hoy en esta ciudad, don Rafael Núñez Lagos, ha sido calurosamente aplaudido por los congresistas al pronunciar un discurso en el que se ha adherido, en nombre de España y de los notarios españoles, a las tareas del mismo, que han despertado en todos los grupos jurídicos de Italia el mayor interés. Los señores Núñez Lagos y Dávila representan también al Notariado Latino.—Logos.

La princesa Margarita de Inglaterra en Roma

Roma, 9 (6 t.).—La princesa Margarita de Inglaterra visitó esta mañana numerosas iglesias acompañada del ex ministro británico en esta capital, sir Francis Darcy Gadhophin. La princesa almorzó en la residencia del actual ministro británico cerca de la Santa Sede, John Thomas, y después asistió a una recepción privada en la Embajada británica.—Efe.

La suscripción diocesana para la emisora del Papa

La Junta Diocesana para el Año Santo nos comunica que se siguen recibiendo donativos cuyas listas está preparando, para su publicación en EL ADELANTADO, de los católicos segovianos para la suscripción abierta en nuestra Diócesis y que, como ya es sabido, tiene por objeto ofrecer a Su Santidad el Papa Pío XII, con motivo de sus bodas de oro sacerdotales, una Emisora potente y moderna. Las autoridades y las corporaciones han anunciado también el envío de importantes donativos, lo que hace suponer, con toda certeza, que nuestra Diócesis ocupará un digno puesto entre las restantes de España, lo cual dice mucho del fervor de los segovianos y de su adhesión a la Santa Sede. Como es sabido, esta ofrenda se la harán al Padre Santo todos los católicos del mundo y nosotros, orgullosos de nuestro sentido espiritual de la vida, hemos de colaborar en la empresa con todo entusiasmo, que no en vano es Segovia vanguardia de la cristiandad. Los donativos se recogen en los Bancos de la capital, en cuentas abiertas especialmente para ello, en las oficinas del Palacio Episcopal y en la Administración de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

El Frente de Juventudes ofrece una placa al almirante Bastarache

Entrada en Zamora de una imagen de la Virgen de Fátima traída de Portugal

Zamora, 9.—Ha hecho su entrada en la capital una imagen de la Virgen de Fátima, traída desde Portugal con destino a la parroquia de San Vicente Mártir. A la entrada de la Avenida de Requejo esperaban a la imagen el obispo de la Diócesis, los gobernadores civil y militar de Zamora y de Braganza (Portugal), con otras autoridades portuguesas que habían sido invitadas por la Junta organizadora. En la citada Avenida se reorganizó la procesión en la que marchaban más de 15.000 personas. En la catedral, fué recibida la Virgen de Fátima por el cabildo capitular. La imagen se colocó en el presbiterio bajo un dosel. Seguidamente pronunció una plática el prelado de la Diócesis, que al final impartió la bendición. Después se efectuó un acto eucarístico y a continuación la consagración al Inmaculado Corazón de María.—Logos.

Homenaje al almirante Bastarache

Cartagena, 9.—En el salón del trono del palacio de Capitanía General, el Frente de Juventudes ha ofrecido una placa al almirante Bastarache, capitán general del departamento marítimo y consejero del Reino. Asistieron al acto las autori-

Los peregrinos argentinos en Zaragoza

Zaragoza, 9.—Los peregrinos argentinos y uruguayos asistieron ayer a una misa en el templo del Pilar, que fué oficiada por el obispo argentino de Mercedes. Al final el arzobispo de Zaragoza bendijo las banderas argentinas y uruguayas que fueron llevadas procesionalmente por la Lonja, quedando depositadas para llevarlas a Sos y a Peralta de la Sal. Pronunciaron discursos el padre Mínguez, el presidente de la Diputación de ésta y el obispo de Mercedes.—Logos.

Traslado de las reliquias de San Segismundo

Vitoria, 9.—Las reliquias de San Segismundo, Rey de Borgoña, que se conservan hace siglos, han sido trasladadas de la iglesia del pueblo de Bolívar a la de Gamiz, por el estado ruinoso de la primera de dichas iglesias. Fueron llevadas en procesión de rogativas a las que asistieron las autoridades y numerosos fieles.

Para estudiar el hidrargirismo

Almadén, 9.—Para hacer un detenido estudio de la enfermedad profesional que se padece en estas minas, el hidrargirismo, han llegado a ésta cuatro doctores del Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo, entre los que se encuentran el doctor Peralas, que ya visitó esta población con el mismo fin. Se espera también la llegada de otros dos doctores. Todos ellos permanecerán en ésta hasta fin de mes. Actualmente realizan detenidos reconocimientos de los productores del establecimiento minero en sus diferentes aspectos, dados los trabajos que éstos efectúan, tanto en el interior como en el exterior de las minas. En breve será rodada una película en la que se recogerán estas actividades mineras y sanitarias.—Logos.

BUEN TIEMPO EN TODA ESPAÑA

Madrid, 9.—Información general del tiempo: Reina buen tiempo en España. Tiempo probable: Bueno. Nubes cumulosiformes evolucionando durante el día en el Centro y Oeste de la península. Temperaturas extremas: La máxima de España fué de 29, en Sevilla; la mínima de tres, en Burgos.

Roban 112 millones de francos

Huelga en la Bolsa de París

París, 9 (6 t.).—La Bolsa de París ha cerrado sus puertas, a consecuencia de haberse declarado en huelga sus empleados, que exigen un aumento en sus salarios. Han sido iniciadas negociaciones para resolver la situación.—Efe.

Roban 112 millones de francos
París, 9 (6 t.).—En Gráficas Prieu y Dubois, de Puteaux, establecimiento especializado en la impresión de billetes de Banco con destino a Marruecos, se ha cometido un audaz robo. Nueve cajas, conteniendo cada una 25.000 billetes de quinientos

francos, que hacen un total de 112 millones y medio, han pasado a poder de nueve ladrones. Cada una de las cajas media sesenta centímetros de largo por 25 de ancho, con un peso aproximado de cincuenta kilos. El robo, que duró dos horas, se cometió de madrugada, después de amenazar de muerte a los guardianes. Los ladrones escaparon en varios vehículos y se dieron a la huida rápidamente, después de inutilizar las señales de alarma, teléfonos y otros medios de comunicación con el exterior.—Efe.

PIDEN A CHANG KAI CHEK QUE LOS NACIONALISTAS CONTINUEN LA LUCHA

Singapur, 9 (6 t.).—Los círculos chinos de esta capital han enviado un telegrama al generalísimo Chang Kai Chek en el que se dice que la actual crisis en China es mucho peor que la experimentada durante la invasión japonesa. El Gobierno debe luchar hasta el final contra el comunismo y la esclavitud. Las fuerzas nacionalistas deben continuar la lucha hasta poner fin al comunismo para conservar la libertad de existencia y la civilización china.—Efe.

Nueva línea defensiva

Hongkong, 9 (6 t.).—Las tropas gubernamentales chinas se agrupan en una nueva línea defensiva a sólo 48 kilómetros de Shanghai, mientras los comunistas se hallan en Tai-chong, a nueve kilómetros del puerto.—Efe.

Declaraciones del Presidente interino de China
Cantón, 9 (6 t.).—A su llegada a esta capital, el Presidente interino Li Tsung Yen, ha declarado: «Creo firmemente que los comunistas chinos podrían suspender los ataques en este momento crítico si tuvieran en cuenta el bienestar de la nación y de sus habitantes y; si además, abandonararan su propósito de conquistar militarmente el país.»

Estas declaraciones, difundidas por la agencia central News, se interpretan no como una nueva oferta de

Combustible líquido del carbón

Podrá competir en precio con el petróleo

Louisiana (Missouri), 9 (4 tarde).—Durante la primera demostración hecha en una fábrica de esta ciudad para convertir el carbón en combustible líquido el secretario del Interior, Krug, dijo que no pasará mucho tiempo sin que el combustible líquido derivado del carbón pueda conseguirse a precios que compitan con los del petróleo. Termina diciendo: «Me satisface que se haya logrado con éxito la primera etapa del programa para obtener combustible líquido del carbón».—Efe.

SEGOVIA EN MADRID

IMPRESIONES DE UNA JIRA DEL CENTRO SEGOVIANO

No habíamos logrado gran número de inscripciones para la excursión. Apenas si rebasábamos la veintena. La circunstancia de que fuera sólo fiesta oficial había imposibilitado la asistencia de los más. Sin embargo, el lunes día 2 de Mayo, muy de mañana, en fin de abril—robadas de la noche por el reciente empujón dado a Cronos—, emprendimos la travesía del Puerto, siguiendo ruta Noroeste, con ánimo de salvar la frontera de frío y nieve que separa a las dos Castillas...

Desayunamos en Segovia, primera etapa del circuito, y seguimos después viaje a Cantimpalos. Nuestro supremo objetivo era Cantalejo, donde debíamos asistir a la entrega oficial de un grupo de viviendas protegidas, por las primeras autoridades provinciales.

En Cantimpalos fuimos recibidos por el Concejo y demás jerarquías y hasta por un simpático coro de niños portadores de canciones y banderas. Nosotros llevábamos en nuestro coche pancartas del Centro de Madrid y enarbolada, a mano, nuestra enseña morada, con sus vistosos lazos de los partidos juntos con el seño de la Patria.

Visitamos en este industrial pueblo la muy famosa fábrica de embutidos «El Acueducto» que nos fué enseñada, con proflijidad de detalle, por su propietario don Félix Postigo, y donde pudimos admirar además de los más sugestivos horizontes de pernils y longanizas terruñeras, la verdad auténtica e incontrovertible de su fabricación.

Observados después con largueza por este Municipio y siempre en el más inefable tono de cordialidad y paisanaje—sintiendo muy de veras alcázar de tan incomparable lugar, florón de la industria segoviana—tomamos breve estancia en Turégano, donde hicimos breve estancia para admirar, con demasiada y lamentable premura, su famosa «Turrém Vagum», de tan discutida historia, que mandara construir—y está sin duda—Fernán González, para fama del primer condado independiente de Castilla.

Esta maravilla mole, que nos trae el regusto de épocas de gloria y poderío, nos fué explicada por el muy erudito padre cura don Plácido Centeno, párroco de Cantalejo. Uno piensa que entre la enrocada de los altares y mazmorras de este castillo, de sus aspilleras y campanarios, entre sus ecos de oraciones y sentimientos, queda aún inescrutable una verdad antigua. ¿Qué fué el primer destino de este monumento: fortaleza, iglesia, templo de santificación o torre de destierro?...

Ya en Cantalejo, donde, asimismo nos hicieron favor, Conestorio y pueblo, con sus honores, presencié la ceremonia—significativa de protección y asistencia del Estado al trabajador—en que se hizo entrega de llaves a los adjudicatarios de vi-

viendas. No detallo los pormenores de este brillantísimo y conmovedor acto, que fué presidido por el excelentísimo señor gobernador civil, pues se hallaba en el presente el conspicuo periodista y dilecto amigo don Francisco Martín y Gómez, quien, según presumo, debió captar en su integridad los discursos de las personalidades asistentes.

Confieso que para mí tuvo un marcado interés advertir la conversión de un segmento de tronco pínico en perfecto y eficaz trivio de mies. Ello fué en la Cooperativa de fabricantes de estos aperos de Cantalejo. Una sierra de cinta dividía el segmento en tablas, mientras otra, del mismo estilo, las procuraba la curvatura de proa. Los escopladores y las empujadoras remataban la obra con vertiginoso ritmo, que quedaba únicamente a falta del machihembrado o ligazón para terminar conclusa y dispuesta para la era.

Fué en Cantalejo donde permanecimos mayor tiempo—pareciéndonos siempre poco—y donde Albino Sanz, que ostentaba la representación de nuestro presidente, hizo gala de su oratoria exquisita. «Nosotros—dijo, contestando con ello a la bienvenida del alcalde, señor Martín—traemos para cada cantalejano un abrazo de buena hermandad y sólo pedimos a cambio un poco de la emoción que hoy sentís... Queremos llevar noticias vuestras a los segovianos de nuestro Centro que no por estar distantes aman menos estos campos carpetanos... En los archivos del Centro hay partidas de todos los municipios, de todos los villorrios y aldeas, y los que compartan vuestras inquietudes con calor de hermanos en la capital de España pasan de los cuarenta mil...»

Y mientras el Centro y sus acompañantes, entre los que se encontraba el notable oftalmiatra cantalejano don Priscilo Sanz, cumplía el bello y noble cometido de fraternizar y reforzar el común y ya recio vínculo de patria y raza, yo me embriaguaba ante la maravilla de un grupo gentil de danzantes que tejía sin reposo la gracia y el arte de un simpal paloteo, y... descubría mi propia tierra, un poco tarde, sí, pero con ilusión similar a la de aquella humanísima criatura de Baroja, Silvestre Paradox.

No me importa que este descubrimiento sea estéril, ni que Segovia haya sido descubierta por otros muchos hace tiempo. Yo no desprecio a mis antecesores Pizarros de tierra firme, pero seguiré descubriendo Segovia a mi manera, que es la más llena de renovada, perenne y cocionada ternura.

GUILLÉN-SOBRINO

DORMITORIOS, ARMARIOS, COMODINES, MESILLAS, CAMAS TURCAS
Buenos precios
LA FUENCISLA
Isabel la Católica, 12. Segovia.

Información Local

LA TERCERA CONFERENCIA DEL "CICLO ZULOAGA" ESTUVO A CARGO DEL DIRECTOR GENERAL DE BELLAS ARTES MARQUES DE LOZOYA

Magnífica disertación sobre "La familia Zuloaga en el renacimiento de las artes decorativas en el siglo XIX"

El sábado tuvo lugar en el Centro de Estudios Segovianos (Universidad Popular), la tercera conferencia del Ciclo «Zuloaga» que se ha organizado como pórtico a la inauguración del Museo del gran artista. Esta conferencia estuvo a cargo de nuestro ilustre paisano, el director general de Bellas Artes, don Juan de Contreras y López de Ayala, marqués de Lozoya. La bella sala de la ex iglesia de San Quirce se vio llena de un selecto y distinguido público, entre el que vimos a nuestras primeras autoridades.

EXPOSICION DE TRABAJOS EN LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Se pone en conocimiento del público en general que durante los días 10 y 11 del actual, de ocho a diez de la noche, permanecerá abierta la exposición de trabajos realizados durante el presente curso por los alumnos de las clases de Dibujo y Modelado. La entrada será pública.

SERVICIO PROVINCIAL DE GANADERIA

Registro Lanero

Los ganaderos de lanar merino y entrefino que deseen inscribirse en el Registro Lanero de España, para poder optar en su día a los beneficios que el mismo les otorga según la orden ministerial de 11 de Octubre de 1944 («Boletín Oficial del Estado» del 16), deberán comunicarlo por carta a esta Jefatura, a la mayor brevedad posible, antes del 20 de los corrientes, indicando—aparte del nombre y dirección—fecha y lugar en que piensan efectuar el esquila y si existe fluido eléctrico en dicho lugar con corriente trifásica.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—María de los Angeles Leonor Segovia, hija de Angel y de Rufina.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Amado Santos Palacios, con Justa Mateo Cartón, y Angel Iriarte Navarro, con Sergia Blanco Fernández.

gran figura de Zuloaga, he de poner una segura emoción y un intenso cariño.

La dinastía de los Zuloaga ha desempeñado un gran papel en las bellas artes de España. En la segunda mitad del siglo XIX vuelve la artesanía a sus verdaderos cuelles. Si España conserva un cúmulo de bellezas artísticas, no es sólo por sus monumentos, sino por esta labor artesana en la que Segovia figura en el primer lugar del mundo en el acervo occidental. Esta acumulación intensa de tesoros, que es la Artesanía, se debe a su contacto con Oriente. Elogia la obra artesana de esta parte del mundo. Contribuye, en nuestro país, a ello la vida de los gremios que dan al trabajo categoría suprema y que impiden que laboren en estas obras los que no hayan manifestado capacidad para ello. Habla del trabajo en los Claustros, en los que el beneficio económico no contaba para nada. También influye en ello el carácter español. Todas las personas querían tener en su casa obras bellas y ello influye en el trabajo de Artesanía.

El siglo XVIII es aun un siglo de Artesanía, pero esto se pierde en el siglo XIX, en el que se bastardea el concepto manual del trabajo. Se impone el maquinismo y las obras, sin alma, se hacen en serie. En este tipo de fabricación España se halla en malas condiciones. El arte español se halla empobrecido y el que desea algo suntuoso tiene que importarlo. Los intentos de hacer algo más digno fracasan siempre.

En este siglo una familia, la Zuloaga, restaura la artesanía en España. Esta familia pertenece a la más rancia tradición vascongada. Hace historia de la familia desde Blas Zuloaga con su hijo Eusebio, pensionado para el extranjero con objeto de estudiar la forma de modelar el metal. Vuelve Eusebio a España con un sentido estricto de lo español. Los Zuloaga, a pesar de sus internacionalismos, sienten siempre la espiritualidad española.

En la segunda mitad del siglo XIX son muchos los artistas que se asoman al exterior, pero el primer español que triunfa internacionalmente es Eusebio Zuloaga. Eusebio tiene varios hijos, porque en la familia Zuloaga brilla el concepto cristiano de la vida y la herencia de los bellos oficios. Uno de ellos, Plácido, ayuda a su padre y consibe grandes proyectos. Los otros hermanos se consagran a la cerámica y en 1867 van a estudiar pensionados al extranjero. La catástrofe de 1870 devuelve a los Zuloaga a España y trabajan en diversos oficios, hasta que un gran señor, secretario de Alfonso XII, convence al monarca que deben protegerse los bellos oficios. Se restaura la fábrica de cerámicas de la Moncloa y allí los hermanos Zuloaga ensayan todo. Es en este momento en el que buscan las viejas técnicas españolas en la tradición cerámica. La empresa fué mal y Daniel encuentra su trabajo en la llamada fábrica de loza de Segovia. Explica este aspecto de la vida de don Daniel y dice que supo ver a Segovia como nadie la había visto. Tuvo una visión exacta de la ciudad. Se da cuenta del inmonstruoso estético de Segovia, se encariña con ella y con su espíritu. El marqués de Lozoya hace aquí un magnífico canto de la ciudad tal como la vio Zuloaga.

Habla después del altar que para el Cristo de Lozoya hizo en cerámica Zuloaga y que está en la Catedral. En sus correrías por la ciudad —añade—Zuloaga se enfrenta con la ex iglesia de San Juan de los Caballeros y la adquirió para establecer en ella su morada, y este centro se convierte en típico en el mundo. Comienza su labor segovianista con paisajes y tipos y en el taller de los Zuloaga renacen los gremios, y crea una familia de artistas. Zuloaga es el señor de la ciudad a quien vienen a rendir homenaje todos los señores del mundo. Aquí, en esta ex iglesia, Ignacio pinta sus mejores obras.

España tiene con los Zuloaga una deuda de eraticidad difícil de pagar. La patria debe a ellos la restauración de la artesanía en su puro sentido. Segovia la debe el ser admirada internacionalmente. Los que queremos a Segovia tenemos en la familia Zuloaga una profunda razón de aprendizaje. No podemos dejar caer un monumento más, porque aunque el

nos lo perdonara con su cariño de siempre y las grandes virtudes que tienen los grandes perdonarnos. Estos no sabríamos perdonarnos. No es nuestro homenaje mejor y el que le rendiremos al inaugurar el Museo Zuloaga, el domingo próximo, para honra del gran artista y de la incomparable Segovia.

La bella conferencia del marqués de Lozoya, de la que hemos dado un breve extracto, fué seguida con emocionada atención y subrayada al final con una ovación clamorosa. El director general de Bellas Artes, hijo preclaro de Segovia, fué después muy felicitado por su magnífica disertación.

SUCESOS

Doblé palanquetazo

Ayer, por la tarde, aprovechando la ausencia de los inquilinos, hermanos Tomás y Manuel Cerezo de Santos, domiciliados en la calle Cervantes, número 36, y que tienen sus moradas en la misma planta, penetraron unos individuos, violentando la puerta de entrada de los dos domicilios apoderándose de un reloj de pulsera de unos cubiertos de plata y de cien pesetas en metálico. Todas las habitaciones de los domicilios están abiertas, por lo que la sustracción pudo hacerse por estos amigos de lo ajeno con la mayor comodidad. Sólo tuvieron que violentar un secreter y las ropas que en los armarios existían fueron desparramadas por los suelos. Se da el caso curioso de que en una toalla se hallaba cierta cantidad de la que los individuos no se apoderaron por no haber tenido la precaución de desdoblarla.

Al regresar del paseo los citados señores Cerezo de Santos se encontraron con el hecho en cuestión y requirieron el auxilio de la Policía, la cual se personó seguidamente en el lugar del suceso, practicando la correspondiente inspección ocular, comenzando a practicar las oportunas gestiones para descubrir a los autores del hecho delictivo.

De todo lo sucedido se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Niña herida al caerse de la trasera de un auto

La niña Práxedes Martín Segovia, de ocho años, domiciliada en San Vicente, número 6, ha sido asistida ayer en la Casa de Socorro, de una contusión en la región frontal con gran hematoma, de herida contusa en el labio superior y de varias erosiones en manos y rodillas con ligero «shocho» traumático.

Las lesiones, que fueron calificadas de leves salvo complicaciones, se las produjo al caerse en la vía pública desde la trasera de un auto.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 677 m/m. Dirección y fuerza del viento: Ca.ma.

Temperatura máxima: 23°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 677,7 m/m. Dirección y fuerza del viento: Ca.ma.

Temperatura mínima: 9°.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 7.—Premiado con 25 pesetas, número 753. Premiados con 2,50 los terminados en 53.

Hoy, no hay anuncio, señora.

Del crepúsculo a la aurora

procura su confección

y conseguirla no puede.

En fin, con ganas me quedo

de anunciar «MUEBLES LA UNION»

RECUERDALO

Como el CASAS, no hay dos casas recuérdalo, y si te casas festeja en CASAS tu boda que por algo está de moda para las bodas, el CASAS.

Hotel Casas Cronista Lecea, 11

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE, CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

PIAZOS
Y AL CONTADO
RELOJES, RUIZOS
CRONOGRAFOS
ENVIOS POR CORREO
PIDA CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL RUIZ
15 AÑOS GARANTIA
APARTADO CORREOS 63 TAMORA

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 pts.
Cada palabra más, 0 40

VARIOS

SUBSIDIOS, Montepíos, Seguros, Gestoría Ronco, Ruiz de Alda, 6, primero.

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 137.759, expedida en 13 Junio de 1935, por «Mecanismo de puesta en marcha y de paro, para máquinas accionadas por medio de un embrague». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

CORTE-CONFECCION. Apréndalos cómodamente por correspondencia. Pida folletos gratis a Eva. Apartado 252. San Sebastián.

TRASPASOS

BAR, esquina plaza Mayor Valladolid, muy acreditado, traspaso por enfermedad; tiene bodega, calefacción, teléfono, instalación gas, con cocina, magnífica vivienda cuatro habitaciones, cocina, water, tomado traspaso hace dos meses, restaurado y decorado completamente nuevo, preparado reapertura inmediata. No conteste cartas; interesa verlo y tratar con su dueño personalmente. Precio último, 138.000 pesetas. Si fuera necesario, dáríanse facilidades pago. Plaza del Corriño, 4, principal, Valladolid.

LOCAL instalado plaza Franco, propio oficinas, se traspasa. Informes, Gestoría Caysán, plaza San Martín, 1.

COMPRAS

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 456.

VENTAS

HIERROS para herraje. Gregorio Horcajo, Cantarranas, número 3. Tel. 694.

VENDO casa, con vivienda, parlador y botería. Razón, Gascos, 15.

VENDO, seminuevos, dos trajes de chaqueta, señora, hechura sastre. San Justo, 8.

CARRO varas, casi nuevo, con toldo, para una caballería, véndese. Agapito Sastre, Cantarranas, 28.

PELETERIA GERMANA. Bola, 13, Madrid. Grandes rebajas por fin de temporada. Tintes, curtidos, confecciones. Facilidades pago.

GANADOS

VACA lechera, recién parida del tercero, mucha producción, vendo, Julián Martín, Bernardos.

POR SOBRANTE, vendo macho romo, cuatro años, dos dedos sobre, cuerda; carro varas, seminuevo, para una caballería, vestido o no, Angel García, Bernardos.

VACA suiza, recién parida del segundo, véndese. Felisa Arribas, Escarabajosa de Cabezas.

VACA y chota holandesas, ocho días, vendo, juntas o separadas. San Marcos, 12.

SE VENDE vaca suiza, recién parida, 20 litros producción. Valentín Gilmarín, en Fuentepelayo.

SE VENDEN dos vacas de labor, buen tamaño, a prueba, cinco años. Ciruelos de Coca. Aureo López.

PASTOS

ARRIENDO pastos para dos reses, desde día 10 hasta 2 Junio. Santiago González, Torredondo.

SE VENDE alfalfa en verde. Tratar, caserío de Lobones.

ARRIENDO, para 120 ovejas, mes o temporada, «Monilla», Lastras del Pozo, Vicente Mercado.

NORIAS

Números 1, 2 y 3, con canchilones de chapa galvanizada. Se cambian piezas de repuesto de agricultura e industria.

Facilidades de pago
JESUS HORCAJO Y C.ª, S. L.
San Clemente, 7. Teléfono 238
Segovia

La Gaseosa Segoviana, S. A.

Esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria de accionistas en su domicilio social, calle de Los Zuloaga, número 3, el día 10 del próximo mes de Mayo, a las cuatro de la tarde, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura del acta.
- 2.º Examen de cuentas y distribución de utilidades.
- 3.º Desarrollo comercial.
- 4.º Cierre de ejercicios.
- 5.º Renovación de consejeros.
- 6.º Ruegos y preguntas.

Segovia, 29 de Abril de 1949.—El Consejo de Administración.

EL SEÑOR
Don Ignacio Yanguas Monterrubio
Industrial
Ha fallecido hoy 9 de Mayo de 1949
a los 70 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
La familia,
Comunica a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerá la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, a las nueve y media, en la iglesia de la Santísima Trinidad, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, plaza de San Nicolás, 18, al Cementerio del Santo Angel de la Guarda.
La misa de privilegio se rezará en la misma iglesia, el día 11, a las nueve de la mañana.

LA COPA DEL GENERALISIMO

El Valencia triunfó en Atocha y los demás vencieron en sus campos

JUGARAN LA SEMIFINAL BARCELONA-VALENCIA Y ATLETICO DE BILBAO-ESPAÑOL

El Español ampliamente batido en el Metropolitano

Madrid, 8.—En el Estadio Metropolitano se ha jugado este partido en medio de una gran emoción. El partido ha sido, en general, de dominio madrileño, que pusieron gran entusiasmo y codicia en la pelea y a punto estuvieron de igualar el tanteo adverso de Barcelona.

El primer tiempo terminó con cuatro a cero, marcados por Aparicio (uno) y Juncosa (los tres restantes). El Español opuso una ordenada defensa a los codiciosos ataques de los madrileños.

De salida, en el segundo tiempo, el Atlético marcó un quinto tanto, pero fué anulado por supuesto fuera de juego de Juncosa. Poco después a los once minutos, el Español logra el único gol.

Mediado el tiempo, Silva marcó el quinto tanto madrileño, malográndose el empate con el tanteo de Sarriá porque Juncosa echó a las manos un balón fácil de convertirle en tanto y también porque otra pelota lanzada por el Atlético en un golpe franco se estrelló en un larguero.

Dominó la Real, pero venció el Valencia en Atocha

San Sebastián, 8.—El partido ha sido de franco dominio donostiarra, pero los esfuerzos del equipo local se han estrellado ante la magnífica actuación del meta internacional Eizaguirre. El Valencia jugó un perfecto partido a la defensiva, consiguiendo sus dos goles en arrancadas aisladas de sus delanteros. Los jugadores de ambos conjuntos llevaban brazaletes negros en señal de luto por la catástrofe en que perecieron los jugadores del Torino.

El Tarragona bate por 2-0 al Atlético de Bilbao, que jugó a la defensiva.

Tarragona, 8.—El juego se caracterizó por el dominio aplastante del Tarragona, favorecido por la táctica defensiva que desde el primer momento adoptaron los bilbaínos. El estrecho marcaje y la cerrada defensa de los vascos hizo infranqueable su puerta hasta los 42 minutos.

EXCELSIOR
D. D. T. con PELITRE

El Racing vence al Lila por 5 á 2 en la Copa de Francia

París.—Ante más de 70.000 espectadores el Racing Club de Francia ha vencido al Lila por cinco tantos a dos en la final de Copa de Francia en fútbol, disputada en el estadio de Colombes.

El torneo de los campeones de la tercera División

Resultados
Plus Ultra, 5; Orensana, 1.
Osasuna, 1; Atlético de Tetuán, 1.
Albacete, 4; Lérida, 3.

En la tercera jornada de esta fase final del torneo de los campeones de la III División, como nota destacada se nos ofrece el empate del Atlético de Tetuán en Pamplona frente a un Osasuna que no creímos se dejara arrebatar un punto de su campo. Este empate coloca a los marroquíes, aunque segundos en la tabla, en mejores condiciones que los demás, puesto que tienen un punto positivo que los otros no tienen. Y, naturalmente, han disminuído las posibilidades de los pamplonicos por culpa del negativo que cuentan en su haber.

El Plus Ultra goleó a la Orensana y otra vez le tenemos en cabeza.

El Caudillo y su esposa aclamados por el público del Hipódromo de La Zarzuela

Jiménez, sobre «Pandora», triunfó en el premio de S. E. el Generalísimo

Madrid, 8.—Con asistencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco; de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y numerosas autoridades, se ha celebrado esta tarde el noveno día de carreras de caballos de la temporada de primavera en el hipódromo de La Zarzuela.

La prueba principal de la reunión era el premio de S. E. el Generalísimo, celebrada en cuarto lugar, con 25.000 pesetas, sobre 2.200 metros. En un campo de nueve, triunfó «Pandora», montada por Jiménez, de la Yeguada San Jorge, que se ad-

de juego, en que Gallardo consiguió batir a Lezama.

Con la ventaja de 1-0 se llegó al descanso. En el segundo tiempo, el juego tuvo las mismas características y nuevamente fué Gallardo el que logró marcar para el Tarragona. El partido entró en una fase emocionante ante la posibilidad de que los tarraconenses lograsen el empate, pero los vascos se replegaron en una eficaz defensa, de la que fué el alma el jugador Bertol, que hizo un soberbio partido.

Arbitró Tamarit, sin complicaciones.

Fácil y amplia victoria del Barcelona sobre el Granada

Barcelona, 8.—El partido ha sido fácil para el Barcelona, que se ha mostrado francamente superior a su rival. Los granadinos salieron con una táctica defensiva, con lo que fa-

Comentario a la jornada

Ocurrió lo esperado en esta segunda ronda de los cuartos de final de la Copa del Generalísimo. Llegó al Metropolitano el Español dispuesto a vivir de las rentas obtenidas ocho días antes en Sarriá, sin molestarse para aumentarlas y lo consiguió. Pero una vez más se ha visto que es sumamente peligrosa esa táctica defensiva que deja el centro del terreno libre al adversario. Maniobrando en él a su antojo el Atlético de Madrid consiguió cuatro tantos en el primer tiempo. Y con tres cuartos de hora por delante y una delantera desconocida en entusiasmo, por la inclusión de Aparicio en el centro, hizo concebir esperanzas de que él conjunto rojiblanco salvaría ya la gran diferencia de la anterior jornada, con lo que la capital de España no se quedaría sin representación en las semifinales. Mas hete aquí que un quinto gol atlético—de Escudero—fué anulado por el señor Rivero y en tal momento se acabó el furor atlético, para dar paso a la designación peculiar de este equipo en los últimos meses de la Liga. Y así y porque la suerte se le negó al Atlético en el último período del partido, quedó eliminado el otro equipo de Madrid.

Idéntico plan defensivo llevó el once bilbaíno a Tarragona y también aquí estuvo a punto de producirse un resultado que, cuando menos, hubiera hecho preciso jugar otro partido entre semana. Por ventura para los vascos dió fruto el plan defensivo y por ello el Atlético de Bilbao ha logrado situarse en la antelana de la final que tan familiar le es a los «deanos» de San Mamés.

En Atocha el ardor de la Real Sociedad se estrelló ante la tarde soberana del meta de nuestra selección nacional. Y aunque posiblemente ha-

de esta clasificación, sin positivos aún, pero con mucho mejor cociente general que los restantes aspirantes al título. En cuanto al Albacete ayer, que jugó en su campo, obtuvo la primera victoria, por cierto un poquillo apretada por culpa de esos tres tantos catalanes que son bastantes para haber sido conseguidos en terreno forastero.

Al cabo de los partidos celebrados—menos el Albacete y Osasuna, que sólo jugaron dos—, tenemos la siguiente

Clasificación	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Plus Ultra...	3	2	0	1	10	5	4
Tetuán	3	1	1	1	2	3	3
Osasuna	2	1	1	0	2	6	3
Orensana	3	1	0	2	4	5	2
Lérida	3	1	0	2	4	7	2
Albacete	2	1	0	1	4	5	2

judicó la copa donada por S. E. el Jefe del Estado. En segundo lugar, a seis cuerpos, se clasificó «Tico-Tico» (50), montado por C. Díez, seguido de «Soy yo» (50), a tres cuerpos, por Perellí, y «Flamingo» (50), a dos y medio cuerpos, por Chavarrias. El vencedor invirtió en el recorrido dos minutos y 35 segundos.

Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa fueron objeto de una cordial ovación por parte del público que asistía a la reunión hipica, tanto al hacer su aparición en la tribuna presidencial como al abandonar el hipódromo.

vorecieron el juego de ataque ca-

En el primer tiempo solamente se marcó un tanto, a los 29 minutos de juego, al rematar Marco Aurelio un centro de Nicolau. El dominio del Barcelona ha sido constante.

En la segunda mitad, al minuto de iniciarse el juego, Marco Aurelio adelanta la pelota a Basora y éste logra el segundo gol. El tercer gol es obra de Marco Aurelio, al rematar un despeje flojo de la defensa granadina. Poco después, el mismo jugador azulgrana es cargado por Millán dentro del área y el árbitro, señor Echave, castiga con penalty, que Seguer transforma en tanto. Y cuando faltan dos minutos para terminar el partido, Basora, de potente disparo, marca el quinto gol barcelonista.

El arbitraje del señor Echave, bueno.

Comentario a la jornada

bría ocurrido lo mismo—que ganara el Valencia—si juega en el equipo local Alsúa II siempre es un consuelo para el «hincha» tener algo con qué consolarse, no siendo mal consuelo ese de creer que se perdió porque faltaba el «mejor puntal del equipo». Y nada más, puesto que ha de parecer completamente normal que un Barcelona, campeón de Liga en Primera División goleara en la Las Corts al simpático Granada, que no pudo conquistar—aunque bien merecido lo tenía—el ascenso en la Segunda.

Y a esperar lo que nos traiga la primera ronda de las semifinales que van a jugar cuatro «históricos».

MOSCAS, MOSQUITOS
EXCELSIOR

El Coruña, ligeramente reforzado, venció al Spórting de Lisboa por 5-1

El equipo gallego se mostró superior al campeón portugués de la Liga

La Coruña, 8.—El Deportivo local, reforzado con el interior del Valladolid Coque y el extremo del Celta Vázquez, ha vencido netamente al Spórting de Lisboa, campeón de la Liga portuguesa.

El encuentro fué entretenido y presenciado por numeroso público. El Coruña hizo un buen fútbol, derrotando con manifiesta superioridad al Spórting, que defraudó, ya que, aunque demostró dominio de pelota y precisión en el pase, fué ineficaz ante la puerta contraria.

En el primer tiempo, Marquínz logró el primer tanto local, y a los treinta minutos de juego, Martín, al rematar un córner, consiguió el segundo, y diez minutos antes del descanso Marquínz marcó el tercero, protestado por los portugueses por estimar había sido precedido de un fuera de juego. Después del descanso prosiguió el dominio coruñés, logrando el conjunto local otros dos tantos, marcados por el jugador marroquí Kadmiri. Cuando faltaba medio minuto para terminar el encuentro, el extremo Correia consiguió el único gol portugués.

MOTORISMO

Triunfo de los corredores ingleses en el Gran Premio Internacional de Montjuich

Barcelona.—Con gran afluencia de público se corrió en el circuito de Montjuich el Gran Premio Internacional Motorista, con la participación de destacados «ases» extranjeros y nacionales, exceptuando el campeón español Vidal, al que le privó de tomar la salida una avería importante sufrida en su máquina.

Los motoristas ingleses se han impuesto de una manera rotunda, acaparando los triunfos en las diversas pruebas. En la de 500 c. c., el madrileño Ortúeta realizó una gran carrera, a pesar de haber sufrido una caída en la que se rompió el estribo derecho de su máquina, lo que constituyó un handicap en el resto de la prueba, pese a la cual ocupó el segundo puesto, detrás del inglés Anderson, siendo después de éste el corredor más veloz.

En las categorías mínimas, los españoles Flores en 100 c. c., y Juan Soler Bultó, en 125 c. c., lograron el triunfo.

POR 2-1 VENCIO EL ESCUELA DE AUTOMOVILISMO, DE CARABANCHEL, A LA SELECCION SEGOVIANA

Muy buena labor de ambas líneas defensivas y juego nivelado en el primer tiempo. Los tres tantos del partido, obra de Vicente, Villar y Clus, se marcaron en la segunda mitad

Los jugadores forasteros quedaron gratamente impresionados del público segoviano y por las atenciones recibidas del club gimnástico

Un primer tiempo de juego nivelado y sin goles

Contra lo que cabía esperar de una selección formada en su casi totalidad con muchachos de uno de los clubs modestos de la capital, no hubo ayer en este once el juego de conjunto que a estos mismos jugadores se les ha visto practicar otras tardes. Y por esto pudo ser que el marcador no funcionara en unos primeros minutos en los que su adversario acusaba la desorientación propia de quien no está familiarizado con el terreno de juego y que acusaba además las molestias sufridas en el largo horario del viaje y el azoramiento por actuar ante un público numeroso y desconocido. Pues si bien es verdad que el gol segoviano estuvo a punto de producirse en la codiciosa jugada de Vicente, que remató desde una banda, todo lo demás se reducía al incansable bregar de Callejo y Costa y al estéril empuje de Arturo para meter a su línea en el área madrileña; estéril por ese individualismo de que antes habíamos, adobado con la frialdad de alguno de los compañeros del batallador interior.

Pasados los minutos del necesario «togue», el conjunto carabanchelero mostró una mayor compenetración en el juego de todas sus líneas, por lo que sus avances ofrecían mayor peligro que los de la selección. Y pudo haber inaugurado el marcador este equipo con el tanto que puso en la puntera de las botas de Chus el medio y templado pase de Herrador—gol malogrado por una emoción justificable—o en la pelota que la cabeza de Vicente sacó de debajo del marco, estando Tote completamente batido.

Pero no era sólo en Chus en donde los nervios impedían que la jugada se acompañara a lo que cada una demandaba. Que otros avances de la atacante línea madrileña se malogaron por no templar en las entregas hechas sin posibilidad de alcanzar aquellas pelotas metidas en el área segoviana más allá de lo que la jugada requería y no precisamente por el interior de los nervios desatados. Y en el tejer y destejer del nivelado juego de este tiempo, la selección perdió una gran oportunidad por culpa de Aguado, que remató desde lejos y sin botar un balón que llegó a su pie con el marcaje de gol. Después, unos excelentes cambios de Cañas, con su peculiar temple, mal aprovechados, y la bonita jugada de Chus, en la que Villar tiró alto para que el tanteador no funcionara en este tiempo.

Superioridad del equipo madrileño en la segunda mitad

Los dos bandos jugaron los primeros minutos del segundo tiempo a un tren muy lento. Parecía como si el sol hubiera acabado con la resistencia física de estos muchachos, lo que no podía extrañar a los que tratábamos de no ser alcanzados por los ardientes rayos solares de ayer tarde. Posiblemente con unos profesionales en el terreno de juego la sosería habría tenido fin con el del tiempo. Pero como con estos jóvenes amateurs no reza la comodidad, enseguida se sacudieron la modorra y con gran ahínco se volvió a buscar el gol. Le buscó muy bien Ramis, al cederle soberbiamente a Chus y éste al lanzar a Villar con un balón por la banda, que el extremo no aprovechó por no estar atento en la jugada. Y le consiguió la selección en la gran combinación de toda la delantera—rápida y bien concebida jugada—que Vicente rubricó con tiro potente antes de que Arbeloa pudiera bloquear o despejar en su desesperada salida. El balón llegó a la red, a pesar de la mano del defensa, que trató de evitarlo y el partido así, con la salsa de este gol, cobró más interés.

Se animó el encuentro y los muchachos del automovilismo imprimieron a sus jugadas una velocidad que habla muy bien de su preparación física. Una velocidad que aunque no duró todo el tiempo justificaba los informes que sobre el particular teníamos de este once: Y por ella las líneas defensivas de la selección se desarticulaban y hubo esos fallos que se dan frecuentemente en lo despejes apurados. Y porque en el córner bien sacado por el lado derecho no le hubo ni bueno ni malo, Villar pudo clavar la pelota en la red segoviana en el tiro convenientemente preparado.

Algo reaccionó la selección con la igualada y también forzó otro saque de esquina. Pero no hubo en la jugada—como en las dos o tres de igual naturaleza del final del tiempo—la colocación y buen empleo de la cabeza que tuvo Chus en otro córner para batir a Tote por segunda y última vez. Pues todos los demás tiros de este ataque, algunos muy buenos, fueron soberbiamente bloqueados en una racha de aciertos del portero de la selección. E igual suerte corrieron en las manos de Arbeloa los cañonazos de los delanteros segovianos en los minutos últimos del partido en los que, por la lesión de Aguilar, hubo de replegarse Chus, que antes de esto

pudo con Herrador haber aumentado la diferencia que había en el marcador. Con el repliegue de dicho interior y de los dos medios volantes, la presión del once local a punto estuvo de conseguir un nuevo empate. Y no hubo más.

Vencedores y vencidos

En el equipo vencedor se advirtió esa solidez de conjunto que es inherente a la compenetración de líneas de que hacemos referencia anteriormente. De éstas, las líneas, es particularmente sólida la defensiva; muy firme también el portero—sin hacer palomitas ni otras figuritas para la galería resulta difícilísimo el batirle—y hay todo el nervio que hoy se precisa para los medios volantes, en Genovart y Bernet. Sobre todo este último, una vez que se dejó de hacer los saques imperfectos de banda que hizo en el primer tiempo, fué tan a más, que si el partido es de los de prórroga, se queda de amo.

La delantera ya no nos parecía tan completa, a pesar de que en algunas jugadas dejó ver lo que puede ser este ataque en otras tardes de sol más benigno y en la que no juegan tanto como ayer jugaron los nervios de Chus, quien a pesar de todo, puso balones a Villar y Herrador de los que acreditan a un interior. De éstos, el último se mostró veloz y tan rápido el extremo, que Andrés—que no es manco—anduvo a la deriva en muchos momentos del segundo tiempo. Los dos restantes, Ramis y Vial, con aptitudes, particularmente el interior.

De la selección—que no era tal—una tarde completa de Tote y otra a medias de la defensa y media. Que si Eusebio estuvo firme todo el partido—su marcaje a Herrador fué perfecto—, no ocurrió lo mismo con sus compañeros. Y tampoco pudieron con el segundo tiempo los dos medios. Lo que es una pena, porque tanto Callejo como Costa tienen madera de la buena.

En el ataque, bien el trío interior, a pesar de faltarles a Cañitas y Vicente el ardor de otras tardes. Y en los extremos, el buen pasar de Aragón—cumplió bien en la banda derecha—y la voluntad de Aguado.

Público, árbitro y alineaciones

Bastante público para el calor que hacía a la hora que el partido se celebró. De su comportamiento hablan por nosotros las palabras del delegado del equipo madrileño, que van al final de esta información. Y muy bien el arbitraje del señor Martín—también usted se puso a tono con el juego de los veintidós muchachos, deportivo hasta más no poder—, no señalando algún penalty. Que juegan como se jugó estuvieron muy en su punto aquellos golpes indirectos por involuntarias faltas en el área. Y bien, igualmente, sus ayudantes, señores Berzal y Lázaro.

Los equipos jugaron con estas alineaciones:

E. de Automovilismo: Arbeloa; Ferrer, Costa, Aguilar; Genovart, Bernet; Vial, Ramis, Herrador, Chus, Villar.

Selección segoviana: Tote; Andrés, Eusebio, Peñas; Callejo, Costa; Aragón, Cañas, Vicente, Arturo, Aguado.

UN MINUTO DE EMOTIVO SILENCIO

Una vez hecho el sorteo del campo, los equipos—que salieron con brazaletes negros en señal de duelo por el accidente sufrido por los jugadores del Turín—acompañados del árbitro y jueces de línea en formación, se situaron ante la tribuna presidencial y guardaron un minuto de silencio en memoria de los compañeros italianos fallecidos. El público, puesto en pie, se sumó a este emotivo acto de condolencia por la trágica muerte de unos jugadores en plena juventud.

Confraternidad deportiva

Terminado el partido, la directiva de la Gimnástica Segoviana obsequió a los jugadores madrileños, al delegado del equipo, profesor de Educación Física Sr. Ferrada (don Salvador) y a varios señores más que les acompañaron en el viaje, a una merienda a la que, con atención que agradecemos, fuimos invitados.

Al final de este simpático acto, el señor Ferrada tuvo frases del más encendido elogio para el público segoviano de El Peñascal, propio—dijo—de esta tierra de hidalgos. Afirmó este profesor de Educación Física que nuestro público era el mejor de los que él conocía, y conocía muchos porque, debido a su condición de internacional de rugby ha visitado muchas poblaciones españolas y europeas. Terminó el señor Ferrada expresando su gratitud al club segoviano, en la persona de su presidente señor Del Busto (don José María), por las atenciones de que habían sido objeto con ocasión de esta «agradable visita a Segovia»; solicitó de nosotros que hiciéramos público en las páginas de EL ADELANTADO—diario muy conocido y

estimado en la Escuela de estos muchachos—la verdad contenida en sus anteriores palabras, y pidió la devolución de visita, que prometió el presidente de la Gimnástica al contestar, muy cumplidamente, al señor Ferrada.

Por último, todos los jugadores, en un apretado haz, nos rodearon para pedirnos que dijéramos aquí que a todos les había impresionado la afectuosidad para con ellos de los espectadores del campo segoviano. A la vez nos significaron su deseo de que el partido de ayer se repita en su campo de Carabanchel Alto. Por el partido y «para saldar la deuda que con Segovia tenían».

Y complacidos unos y otros, terminamos esta información de un acto, en verdad, muy simpático.—C

Campeonato provincial de baloncesto del Frente de Juventudes

Ayer dió comienzo el Campeonato provincial de baloncesto del Frente de Juventudes, registrándose los siguientes resultados:

- San Fernando A, 27; Hernán Cortés B, 12.
- Hernán Cortés A, 19; Navas de Tolosa B, 17.
- Navas de Tolosa A, 42; San Fernando B, 4.
- Aprendices A, 14; Capitán Perteguer A, 24.
- Capitán Perteguer B, 9; Aprendices B, 2.

Esta tarde, a las ocho, se juega el encuentro San Fernando A-Hernán Cortés A.

MATACUCARACHAS
EXCELSIOR

Campeonato de tiro de pichón en La Moraleja

Al final de la jornada de ayer 38 escopetas quedaron sin cero

Madrid, 9.—Más de 6.000 personas acudieron ayer al recinto de La Moraleja para presenciar las pruebas del Campeonato del mundo de tiro de pichón, presentando el bello lugar un animadísimo aspecto durante todo el día, poniendo de relieve el interés que estas tiradas han despertado entre los entusiastas a este deporte.

A las diez dieron comienzo las tiradas, y a las siete menos cuarto de la tarde se suspendieron las mismas, cuando todos los participantes habrían completado la sexta vuelta. Al suspenderse la prueba quedaban sin cero 38 tiradores.

Terminó el XVIII Concurso Hípico Internacional de Roma

Francio, España e Inglaterra en los primeros puestos

Roma.—Ha terminado el XVIII Concurso Hípico Internacional, en el que Francia ha ocupado el primer puesto con cinco victorias, seguida de España con cuatro, y de Gran Bretaña con tres.

El jinete francés D'Oriola ganó el Premio Fulgosi, y el comandante español Gavián la copa para la mejor hazaña durante la competición, montando el caballo «Acebuch».

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI - GUIPUZCOA

NOVEDADES

No deje de leer todos los lunes este servicio de

LIBRERIA HERRANZ

Entre otras se han recibido las obras siguientes:

- Artillería atómica. Mauricio E. Nahmias. 40 pesetas.
- Almizara. Diego Fernández Collado. 20.
- Salvador de Olbena. Azorín. 35 pesetas.
- Música en la noche. Aldous Huxley. 25.
- Hemos recibido el fascículo 6 de las MEMORIAS DE W. CHURCHILL.

Plaza Franco, 5 Teléfono 272

Doble triunfo jurídico y moral de España en las Naciones Unidas

(Viene de la página 6)

Panamá, Polonia, Ucrania, Unión Soviética, Uruguay y Yugoslavia. Se abstuvieron: Afganistán, Bélgica, Birmania, Canadá, Chile, China, Etiopía, Francia, Haití, Islandia, Luxemburgo, Irán, Holanda, Suecia, Gran Bretaña y Estados Unidos. Cuba estaba ausente de la sala en el momento de la votación. La propuesta fué sometida a votación párrafo por párrafo. El primer párrafo fué aprobado por 25 votos a favor, 12 en contra y 19 abstenciones. Los cinco párrafos restantes del preámbulo fueron aprobados por 25 votos a favor, 15 en contra y 21 abstenciones. La parte dispositiva de la propuesta fué aprobada por 25 votos a favor, 16 en contra y 16 abstenciones. Finalmente fué aprobada la propuesta en conjunto por la misma votación de 25 a favor, 16 en contra y 16 abstenciones.—Efe.

Tres vitales intervenciones en favor de España

Lake Success, 7.—En la sesión de la tarde han tenido una intervención viril y habílsima en defensa de España los delegados del Perú, señor Belaunde; de Bolivia, señor Costa Duñes, y de Argentina, doctor Arce. El señor Belaunde, en un magnífico discurso, leyó el texto íntegro de la carta dirigida por el Presidente de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt, al jefe del Estado español, con motivo del desembarco norteamericano en África, que comienza con la frase: «Mi querido general Franco», y en la que se dan a España toda suerte de garantías y seguridades de amistad por parte de los Estados Unidos. La lectura de la carta produjo gran efecto. Y al terminar, el señor Belaunde, solemnemente, se acercó a la Delegación norteamericana y entregó copia de esta carta del difunto Presidente norteamericano a la señora Roosevelt, que forma parte de esta Delegación. El delegado de Bolivia pronunció un impresionante discurso demostrando la verdad de la causa española y lo calumnioso de las pretendidas acusaciones rusas. En prueba de la falsedad de las imputacio-

nes soviéticas, leyó los textos de unas cartas, dirigidas por Molotof a Hitler y Ribbentrop; produjo enorme sensación en el Comité político.

«No deberíamos hablar con los carniceros rojos»

El delegado de la Argentina, doctor Arce, pronunció un documentadísimo discurso de tonos muy enérgicos, defendiendo a España con gran elocuencia. Recordó la conocida anécdota del músico Chopin, que interrumpió un concierto de gala que daba en Varsovia al entrar en la sala el gobernador ruso de Polonia, exclamando: «No puedo tocar delante de un carnicero.» El doctor Arce dijo a continuación: «Si hoy hubiera una conciencia moral universal, nos negaríamos incluso a hablar con los carniceros rusos.»—Efe.

«Un éxito para España»

Lake Success, 8.—(Las votaciones en la Comisión Política de la O. N. U. respecto a España pueden considerarse como un éxito para este país, al mismo tiempo que han demostrado que la resolución de 1946 está prácticamente anulada.) En estos términos se ha expresado el delegado del Perú, Víctor Andrés de Belaunde. «Lo más importante, a mi parecer—dijo—ha sido el debate en sí, por los argumentos relativos a la interpretación de la Carta de las Naciones Unidas, que no han sido refutados y que ni siquiera se intentó hacerlo. Quienes se opusieron a la moción sudamericana, se limitaron a mantener la pretendida infalibilidad de la resolución de 1946, a pesar de que sus fundamentos habían resultado falsos. La razón se va abriendo camino frente a prejuicios ideológicos, frente a los efectos de la propaganda y frente a la presión que se puso en la resolución de 1946. Tengo confianza—dijo por último—en la votación que efectuará la Asamblea General.»—Efe.

Albaricoque fresco, en avión, para la Gran Bretaña

Cartagena, 8.—Esta tarde en el aeródromo del Carmoli, un avión inglés ha cargado siete mil kilos de albaricoque fresco de la huerta murciana para el consumo del mercado de Londres. Por haber terminado las faenas de carga muy tarde, no ha podido despegar hoy, pero lo hará mañana a primera hora. En vuelo directo, el partido llegaría a la capital londinense en cinco horas. A este primer envío seguirán otros, casi diariamente, en aviones que, desde mañana, aterrizarán periódicamente en el citado aeródromo hasta el 10 de Julio próximo, en que terminará la campaña. También es esperado en Los Alcázares, por superior permiso, un hidroavión de la misma nacionalidad, que cargará veinticuatro mil kilos de idéntico fruto.—Cifra.

LA JORNADA TAURINA DE AYER

Ocho orejas fueron cortadas en la corrida de Zaragoza

Y SEIS EN LA DE FIGUERAS

De la plaza de Barcelona salieron en hombros los tres novilleros

En Zaragoza
Zaragoza, 8.—Corrida a beneficio de la nueva fachada de la iglesia del Pilar. Un novillo de Pihomermoso y seis toros de La Corte, magníficos de presentación y poder. Pihomermoso realizó una superior labor como rejoneador y a pie, y cortó la oreja de su enemigo. Luis Miguel Dominguín cortó una oreja del primer toro de lidia ordinaria y las dos y el rabo del cuarto, al que hizo una lidia muy completa y lucida en los tres tercios. Luis Mata fué ovacionado en el segundo y cortó la oreja del quinto. Paquito Muñoz veroniquéo muy bien a sus dos toros, cortó una oreja del tercero de la corrida y las dos orejas del sexto, en el que ejecutó una extraordinaria faena. Los tres espadas salieron en hombros.
En Figueras
Figueras, 8.—Toros de los hermanos Ramos, de La Zarza (Salamanca). Albaicín fué ovacionado en el primero, al que se pitó en el arrastre, y cortó la oreja del cuarto. Lorente también fué ovacionado en el segundo, del que tampoco era fácil sacar partido, y cortó las dos orejas y el rabo del quinto. Niño de la Palma cortó una oreja del tercero y las dos y el rabo del sexto.

Manolo Carmona cortó las orejas del primero y dió la vuelta al ruedo en el cuarto. Lagartijo fué ovacionado en el segundo y se deshizo del quinto con habilidad. Calerito oyó una ovación en el tercero y cortó las dos orejas del sexto.
En Puerto de Santa María
Puerto de Santa María, 8.—Novillos de Pérez Centurión, bravos en general. Cardenio cortó una oreja del primero y las dos y el rabo del cuarto. Litri cortó una oreja del segundo, que tiró, y oyó palmas en el quinto. Chichalero fué aplaudido en el tercero y estuvo breve en el sexto.
En Bilbao
Bilbao, 8.—Novillos de Dolores Martín Carmona. Antonio Abao dió la vuelta al ruedo en el primero y oyó palmas en el cuarto. Chacalito, medroso, fué cogido y cayó al callejón en mala postura y hubo de ser retirado a la enfermería. Sus novillos los mataron Abao, regularmente, y Galera, que dió la vuelta al ruedo. Este matador ovó aplausos en su primer novillo y dió la vuelta en el otro.
En Linares
Linares, 8.—Novillos de la viuda de Valdeoliva. Manuel Torres (Bombita) dió la vuelta al ruedo en sus dos enemigos. Enrique Vera dió la vuelta en el segundo y cortó las orejas y el rabo del quinto. Vicente Escribano dió la vuelta en el novillo que mató.
En Melilla
Melilla, 8.—Novillos de Villamar, buenos. La Santullana cortó una oreja. Rosalito cortó una oreja de su primer enemigo y dió la vuelta en el otro. Guerrerito cortó las dos orejas de sus novillos.
En Madrid
Madrid, 9.—Novillos de Aranz de Robles, defectuosos. Amadeo Monleón hizo su presentación en Madrid. Oyó palmas en el primero y le echaron al corral el otro. Gumer Galván oyó protestas en su primero y palmas en el quinto. Luis Peña, muchas palmas en los dos.

APICULTORES

Colmenas movilizadas y toda clase de material, lo encontrarán en talleres SALCEDO. PLAZA S. MARTIN, 2. SEGOVIA

LA VIDA LITERARIA

UN NUEVO Y GRAN NOVELISTA ESPAÑOL

Por ANGEL DOTOR

(De la Real Academia H.ª Americana)

Un positivo valor acaba de manifestarse en el campo de la novelística española, género cuyo cultivo, según es sabido, no vino contando, de algún tiempo a esta parte, tantas figuras cimeras como en otras épocas. Nos referimos a don Pedro A. Gómez Lozano, que firma con el seudónimo «Radug D'Aril», hasta ahora conocido sólo como inspirado y vibrante poeta, pero que con su reciente narración intitulada «Amor y gloria», viene a imprimir un especial aspecto de interés al arte novelístico de hoy.

«Amor y gloria» es una narración extensa, de más de 600 páginas, en dos tomos, cuya originalidad cautiva desde que se leen las primeras. Adánanse en ella profundo simbolismo, fantasía ideal y, a la vez, fino y minucioso conocimiento de la vida real y del alma compleja del hombre. Su concepción es tan elevada que por momentos alcanza rango cósmico; pero, sin embargo de ofrecer caudal tan considerable de lirismo, a pesar de la constante vena de erudición histórica, humanística y hasta mitológica que de su decurso narrativo fluye, el interés y la amenidad manteniéndose invariables, en ejemplar tónica. Tan mágico es el estilo y de manera tal se imprime al desarrollo de la compleja fábula la conveniencia ingrávida, que no amengua la sugestión ni por un momento a lo largo de tan prolongado decurso narrativo. Este a veces nos traslada a concepciones sobrehumanas de otras épocas, donde coinciden y se armonizan resonancias ecólicas de rango verdaderamente universal y eterno.

Por su riqueza de personajes magistralmente caracterizados para el pensamiento y la acción, que cabe decir giran en torno a los dos principales—Ansaldo (el Amor) y Zoraida (la Gloria); por su gran poder y contenido evocador de gestas bizarras del Medioevo, con exposición minuciosa del peculiar costumbrismo de entonces, en que de idéntica manera son exaltados los dos pueblos a la sazón existentes en la Península, o sea cristianos y árabes—siendo de notar, en cuanto a los segundos, el acabadísimo conocimiento que de su religión y cultura el autor denota—; por la pintura de una región española que ejerce singular papel en la época de la Reconquista—la turolesana serranía de Gúdar, de la que suponemos originario al autor—, y finalmente, por algunas otras características ya no tan sustantivas, «Amor y Gloria» entraña un dechado de profundidad ideológica y de dominio narrativo. Su singular concepción y pleno acierto de forma merecen, en justicia, el parangón con obras en cierto modo similares que inmortalizaron los nombres de algunos escritores de pretéritos siglos.

Dedicada a esa ejemplar mujer que se llama doña María Eva Duarte, esposa del general Perón, Presidente de la República Argentina, «Amor y Gloria» es libro cuyo contenido, por adunar en jundia, emotiva atracción artística y franca amenidad, ofrece general interés que hace pueda y deba ser puesto en todas las manos. He aquí la transcripción de un pasaje de su texto, donde culmina la aptitud descriptiva de «Radug D'Aril»:

«No era Zoraida belleza de rasgos orientales, por más que daba su esplendor radiante a la raza musulmana. En su tipo universal, se presentaba como un complejo armonioso: grecolatino clásico, con lo mejor de la perfección aria y lo más dulce y fuerte de la expresión árabe. Contemplada en la materia, aparecía revestida, en sus tempranos años, con plenitud de galas femeninas, a las que espiritualizaba una suave e inefable finura, como de celeste fragancia.

Era de proporcionada estatura, mas bien alta. Esbelta, grácil, de las más graciosas formas esculturales, las que, comenzando en los pies y manos, finos y estilizados, y como de rosas blancas con deliciosos hoyuelos, como hechos a besos de ángeles, levantaban su línea exquisita de porcelana viva, cálida y palpitable, a la vez que veían los ojos en su principio para adivinarla después cada vez más bella, y para volverla a mirar, ya libre de sus sedas, vestidas con la mayor distinción y más elegante gracia, asombrados y cautivos en la divinidad de aquella cabeza, primor en proporciones y líneas, y maravilla de luz, armoniosa sobre toda ponderación.

Su posar era sereno, siempre en un aire sencillo y austero, naturalmente majestuoso; su andar, airoso y contoneado; sus movimientos, elegantes, y sus modales, abiertamente francos y finos, resultando por todo su aspecto impresionante y fascinador.

Contemplada de frente, cegaba por aquella armonía de su resplandor. Al verse de perfil, era clásica su línea, fuerte, dulce y delicada desde la testa al cuello, gracia de cisne en los ángulos, y del cuello hasta las manos y los pies. El rostro, ligeramente oval, no era sino la visión del artista más excelso en su mejor inspiración. La nariz, sin ser rectilínea, era el rasgo acabado y perfecto para la faz de una diosa que en mármoles tallara un escultor del cielo. Su boca, para la seda y el cristal de su voz, ni grande ni pequeña, se enriquecía en el rico teclado de sus dientes métricos, impecablemente blancos, en sus labios inspiradamente diseñados,

y en la sonrisa que la envolvía toda en arrobador encanto.

La frente, color de nácar, era hermosa, despejada y serena. Pajo los arcos correctos que dibujaban las cejas, sobrecaban largas y curvas pestañas a unos ojos hermosos, negros, grandes, rasgados y serenos, de pupilas redondas, brillantes, luminosas y a veces inquietas. Los ojos hermosos de Eddie Cantor y los incomparables de Jenice Carter, belleza de nuestros días, de inestimable valor ante el idealismo, y tasados en medio millón y en un millón de dólares, respectivamente, por la prosa numérica de una compañía de seguros, quizá, en la materia, dieran una idea de aquellos de Zoraida.

Su Cabellera, de azabache blondos y brillantes, se modelaba en ondas con la mejor armonía de su cabeza, deliciosamente bella, exquisitamente encantadora. No se robó la hermosura de Berenice por el alado Zefiro para subirla al inflamado firmamento y dar nombre a siete estrellas? Mil manos ambiciosas de inmortales profanaran mil templos de mil dioses por aquella cabellera de Zoraida.

Es difícil mirar cuello mejor torneado en las carnes de jazmín, nuda tan graciosa, hombros tan esculturales y nacimiento de pecho subyugante tanto ni tan prometedor. Y cuando los ojos, dejando su rostro, miraban sus manos, soñaba el alma en el roce de los lirios blancos que iban moviendo las brisas a la mayor elegancia del más distinguido ademán.

Así era en lo material nuestra princesa; pero por la radiación de su mirada, por el espíritu todo presente y vivo sobre la materia, por ese algo que sublima y diviniza la hermosura, ¿cómo era nuestra Zoraida?

Bevin espera que la paz vuelva a Europa

Como resultado del esfuerzo de los pilotos en la ayuda a Berlín

Berlín, 9 (6 t.)—El ministro británico de Relaciones Exteriores ha salido de esta capital con dirección a la zona de ocupación británica, en un avión de la R. A. F., después de haber realizado una inspección en el aeropuerto de Tempelhof. Le despidió en el aeropuerto el general Lucius D. Clay, gobernador militar norteamericano en Alemania. Antes de partir Bevin, declaró: «Espero que la paz vuelva a Europa, como resultado de los esfuerzos realizados por nuestros pilotos en el programa de ayuda aérea.»

Bevin realizó este viaje con el fin de entrevistarse con los dirigentes políticos de la Alemania occidental.—Efe.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

ESTACIONES	Automotor 7.003	Mensajero 83	Automotor 7.057	Automotor D. L. 1	Automotor 7.009	C. Expreso 23
Madrid, salida.....	8,25				19,25	22,00
Villalba, llegada.....	8,57				19,57	22,35
Cercedilla.....	9,30				20,30	23,04
San Rafael.....	9,50				20,54	
El Espinar.....	9,55				20,59	23,24
Otero.....	10,07				21,11	
Ortigosa del Monte.....	10,13				21,17	
La Losa.....	10,17				21,21	
Segovia, llegada.....	10,30				21,34	23,53
Segovia, salida.....	10,35	15,13	18,46	19,40		0,03
Hontanares, llegada.....	10,50	15,35	19,01	19,58		0,29
Ahusin.....		15,46		20,07		0,39
Yanguas.....		16,00		20,16		0,43
Armuña.....		16,16		20,28		0,58
Santa María de Nieva.....		16,32		20,40		1,04
Nava de la Asunción.....		17,01		20,55		1,36
Coca.....		17,25		21,06		1,43
Ciércoles de Coca.....		17,36		21,13		1,49
Fuente de Santa Cruz.....		17,44		21,19		1,56
Fuente Olmedo.....		17,54		21,26		2,04
Olmedo de Adaja.....		18,05		21,36		2,35
Medina, llegada.....		18,55		22,10		3,22
Valladolid, llegada.....				21,18		

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	C. Expreso 24	Automotor 7.002	Automotor B. C. 4	Mensajero 84	Automotor 7.004	Automotor 7.008
Valladolid, salida.....	4,00				4,40	
Medina, llegada.....	4,45			7,00	6,35	
Olmedo de Adaja.....	5,20			7,36	7,41	
Fuente Olmedo.....	5,28			7,45	8,00	
Fuente de Santa Cruz.....	5,35			7,52	8,11	
Ciércoles de Coca.....	5,41			8,00	8,20	
Coca.....	5,48			8,07	8,31	
Nava de la Asunción.....	5,59			8,19	8,51	
Santa María de Nieva.....	6,14			8,41	9,23	
Armuña.....	6,24			8,52	9,50	
Yanguas.....	6,33			9,01	10,05	
Ahusin.....	6,42			9,11	10,19	
Hontanares.....	6,51			9,23	10,47	11,52
Segovia, llegada.....	7,25			9,35	11,24	12,08
Segovia, salida.....	7,35	8,00				12,10
La Losa, llegada.....		8,13				12,23
Ortigosa del Monte.....		8,18				12,28
Otero.....		8,25				12,35
El Espinar.....		8,20				12,46
San Rafael.....		8,43				12,53
Cercedilla.....		8,40				13,10
Villalba, llegada.....		9,13				13,42
Madrid.....		9,55				14,15

CAE UN AUTOBUS ALCANAL DE GIZA

Y mueren ahogados 25 viajeros

El Cairo, 9 (6 t.)—Veinticinco personas han perecido ahogadas, cuando un autobús cayó en el canal de Giza, en el Mazoghouna, a 40 kilómetros al Sur de esta ciudad. Siete pasajeros pudieron salvarse. El accidente se produjo al sufrir el conductor del autobús un ligero mareo a causa del sofocante calor reinante.—Efe.

Truman cumple 65 años

Washington, 9 (1 t.)—El Presidente Truman ha cumplido ayer 65 años de edad. La salud del Presidente es excelente, aunque trabaja demasiado.—Efe.

Curiosidades y anécdotas

PAREJAS IDEALES

Existen unas aves en Nueva Zelanda sumamente curiosas. Son las "huías" y se crían en parejas, de tal forma que los conyugos no pueden vivir separados por las razones que vamos a explicar.

El pico del macho es corto y fuerte, mientras que el de la hembra es fino, largo y curvo. El macho tiene la misión de romper y levantar la corteza de los árboles secos para que la hembra pueda introducir el pico en los agujeros que hacen en la madera seca los insectos y cazar éstos.

Cuando el macho deja al descubierto una guarida de insectos la hembra coge otro y se lo da al macho, luego, coge otro y se lo come ella y así continúa comiéndose uno sí y otro no, y dando al esposo los restantes hasta acabar la caza.

Los maories dicen que cuando muere una de las aves, su compañera muere también de inanimación, porque la hembra es la primera que fallece, el macho no puede coger los insectos de los agujeros que deja al descubierto, y si el muerto es el macho, la hembra no tiene fuerza en el pico para romper la corteza de los árboles.

Como verán ustedes bien puede decirse que la pareja matrimonial más perfecta de la humanidad es la de las "huías".

SIN DUEÑO

Un vagabundo fué conducido ante el juez por haber robado un hermoso carnero a un ganadero llamado Bonifacio Conde Sanz Diez, y preguntado si sabía leer, dijo:

—Un poco, señor.
—Pues, entonces, no podías ignorar de quién era el carnero que dices es tuyo. Lleva bien claras las iniciales de su marca: B. C. S. D.
—Es verdad, señor, que las tiene, pero yo creía que decían: "Buen carnero sin dueño".

POLVO DE ARCHIVOS

CUANDO EL RIO NO LLEVA AGUA...

Los arroyos Molete y Carneros. Penuria de agua en el Eresma. La ayuda del Cambrones. Molineros y bataneros. Quejas y protestas. Descubrimiento final

INCIDENTES DERIVADOS DE UNAS SUSTRACCIONES DE AGUA EN 1728

Sobradamente conocido de todos es que la fundación del Real Sitio de San Ildefonso en lo que fuera un día Granjete de descanso, y recreo de los monjes del Parral, fué causa de irreparables daños y pérdidas para la Ciudad y Tierra de Segovia y sus Nobles Linajes, como consecuencia de la enajenación más o menos forzada de los grandes pinares y matas de Valsain, con otros predios que les pertenecían desde muchos siglos antes, cuales la Dehesa de la Saúca, Matas de Pirón, etc. No vamos a resucitar aquí un tema, ya de antiguo muy batallado, y si sólo a referirnos a otra variante del mismo proceso, que también hubo de ser causa de perjuicios e incidentes para Segovia.

ORIGEN DEL CASO

El año 1723 la Ciudad y su Tierra acordaba hacer donación a Felipe V de los terrenos necesarios para la excavación del gran depósito de agua, denominado El Mar, que entonces se proyectaba construir en dichos terrenos, situados fuera de lo que a la sazón era recinto de los jardines, y de los cuales habrían de surtirse varias fuentes, amén de utilizar las aguas que en el mismo se almacenasen para el riego de huertas, parques reales, etcétera. Sin embargo, aquella graciosa donación hecha por Segovia al monarca, iba a ser origen más adelante de no pocos contratiempos y curiosas derivaciones.

Acontécio, pues, que realizada la enorme excavación y vaciado de los terrenos regalo de Segovia, fueron desviados de su curso, para alimento

del gran depósito, dos arroyos, denominados Molete y Carneros, que hasta entonces habían llevado directamente sus aguas al Eresma, contribuyendo en buena medida a engrasar el caudal del río segoviano. Y si bien durante el invierno la merma que aquella segregación supuso para el citado curso de agua no dejaba sentir excesivamente sus efectos, no aconteció así en los estíos, pues ella vino a crear una situación de delicada penuria.

Ya desde las cercanías de Palazuelos, siguiendo la ribera del Eresma, se hallaban instalados los molinos harineros que atendían a las necesidades segovianas y los bataneros que de antiguo habíanse creado en sus márgenes, a medida que la industria de los paños hacía precisos aquellos artefactos que el agua accionaba. Pero, al iniciarse el estío de 1728, la no muy envidiable situación de la existencia de la ciudad, quedó aún más amenazada por el hecho angustioso de que el exiguo caudal que el Eresma recogía era incapaz para mover a duras penas una rueda de cada molino y surtir una pila de los batanes. La gravedad del acontecimiento no podía ser más acusada, pues ello suponía la escasez de pan y el paro muy numeroso en los obrajes de los paños, ya de sí harto menguados.

SE INICIAN LAS QUEJAS

A comienzos de Agosto, aquel estado de cosas se había tornado trágico en sus perspectivas, pues molinos y batanes iban a paralizar sus actividades totalmente. Fué entonces cuando los procuradores síndicos del Común de la ciudad dieron la voz de alarma al Concejo segoviano, elevando al mismo un escrito razonado en el que hacían historia de aquella calamidad que venía a caer sobre la oprimida población de Segovia y sus inmediatas consecuencias de hambre y paro obrero. Y, al mismo tiempo que señalaban el hecho de la desviación de los dos arroyos citados, ponían sobre aviso de que se proyectaban otras captaciones de agua por las vertientes de Peñalara, con evidente merma del Eresma. Terminaban su escrito interesando que por el Concejo segoviano se comunicara al Rey urgentemente aquellas circunstancias y se solicitase su eficaz remedio.

Pero no fué sola la voz de tales procuradores síndicos la que llegó hasta el Municipio de la ciudad para planear un estado de cosas fuertemente perjudicial y lesivo. También los diputados de la fábrica de paños y los molineros y bataneros del Eresma acudieron en súplica para interesar la medida pronta y rápida que atajase la situación planteada, a todas luces dramática para muchas familias. Véase un párrafo del escrito de aquellos últimos: «Los bataneros de la fábrica de paños de esta ciudad y molineros de la ribera del río

Eresma, puestos a los P. de VS. dicen que haviendo acaecido la falta de agua que es notorio y que sólo en una pila de cada battán podían beneficiar los Paños y con una rueda moler el trigo y esto sin la continuación y biolencia que se requiere para el mayor beneficio de los Paños y molindas...»

EL CORREGIDOR ACTUA

Era entonces corregidor y superintendente de las Rentas reales de Segovia don Pedro de Quintana Alvarado, caballero de la orden de Calatrava, quien atento al cariz del grave problema en ciernes, dispuso una medida rápida con el fin de evitar el paro de molinos y batanes, en tanto se elevaba escrito de súplica al Rey, dándole cuenta de la situación creada a Segovia. Sin pérdida de tiempo, dió orden de que, respetando el caudal de agua preciso para las atenciones de Palazuelos, Trescasas, San Cristóbal, Sonsoto, Tabanera y La Lastrilla, se desviase el arroyo Cambrones al cauce del Eresma por el paraje donde antiguamente, y en época de necesidad absoluta, se había realizado alguna vez tal desviación. A tal fin, ordenó se notificase a la justicia de cada uno de los seis lugares el acuerdo referido, emplazándoles para que, a las seis de la mañana del día 11 de Agosto, se personaran representantes de los mismos en el sitio inmediato al Atalaya, en que había de verificarse el desvío del agua del Cambrones. El portero mayor del Ayuntamiento segoviano fué el encargado de llevar a término las notificaciones correspondientes.

Y, en efecto, a la hora y día señalados, reunidos en el lugar oportuno los representantes de los seis pueblos con el caballero comisario y regidor perpetuo de Segovia, don Cristóbal Ignacio de Requena Ossorio y Zebadilla, éste ordenó al maestro fontanero mayor, Juan Fraile, realizase reconocimiento y cálculo del agua que entonces llevaba el Cambrones. Lo cual verificado, dicho técnico opinó que llevaría «como de veinte a veinticinco tejas de agua». A continuación, previo general consentimiento y conformidad, se dejó para dichos pueblos un caudal equivalente a diez o doce tejas de agua, desviándose el resto para engrosar la exigua corriente del Eresma. Téngase en cuenta que, según sus privilegios, aquellos lugares sólo podían disponer de una teja cada uno, lo que suponía dejar la doble caudal del previsto.

El mismo regidor comisario pasó después a San Ildefonso, a fin de practicar un reconocimiento de las aguas desviadas para alimento del gran depósito recién construido, hoy denominado «El Mar», y aquilatar lo que de aquellas volvía al río por los desagüaderos. Al parecer, la cantidad de agua que tornaba al Eresma en dichas condiciones no llegaba a dos tejas, siendo aún menor cuando corrían las fuentes o se regaban huertas y jardines.

EL AGUA SE ESFUMA

Pero con la ayuda del Cambrones el grave problema quedó resuelto a entera satisfacción de todos: los batanes batanaron y los molinos molieron... escasamente una semana. Porque, a los siete días no cumplidos, la corriente que procedía del Cambrones apareció misteriosamente incorporada de nuevo a su cauce habitual y la desviación que se practicara el día 11 taponada con piedras y césped para impedir el paso del agua al Eresma.

Como es de prever, se reprodujeron las quejas y bataneros y molineros acudieron al corregidor en demanda de amparo. Dicha suprema autoridad fulminó escrito por el cual se hacía saber a los alcaldes de los seis pueblos interesados en el agua del Cambrones que procedería energicamente contra el alcalde del lugar que apareciese beneficiado por el agua que se sustrajera al mandato anterior, aunque no se aprehendiese a la persona o personas culpables materialmente del hecho de la desviación clandestina. Al mismo tiempo, ordenaba de nuevo la inmediata segregación del caudal que se determinó en la madrugada del 11 de Agosto y amenazaba con multas de 20 ducados mas las sanciones a que hubiere lugar en derecho.

Y nuevamente se pusieron en actividad el portero mayor y el fontanero; este último a echar una vez más el agua al Eresma; aquél a notificar a los alcaldes de los pueblos susodichos el escrito del corregidor. La enérgica actitud del señor Quintana Alvarado surtió los apetecidos efectos durante casi un mes; pero en los días finales de Septiembre, el caudal del Eresma disminuyó de súbito, porque de nuevo se le había privado del agua del Cambrones, lo que hubo de originar las consabidas protestas y quejas de los perjudicados.

NUEVAS MEDIDAS

Entonces, y como quiera que nada pudo ponerse en claro acerca de quién pudiera haber sido el autor o autores de la hazaña, el corregidor

dió facultad a los bataneros y molineros, a fin de que en todo instante pudiesen vigilar aquellos contornos, formulando las denuncias concretas que creyesen del caso. En efecto, ocho días más tarde, compareció ante el corregidor un molinero, delegado por los restantes del oficio, para exponer que el agua se había cortado de nuevo y que de las inspecciones realizadas por los bataneros y molineros, resultaba que dicho caudal segregado habíase guiado hacia los lugares de Sonsoto, Trescasas y San Cristóbal, por lo cual procedía el castigo de multa y demás penas para los alcaldes de los tres pueblos citados como culpables.

El corregidor ordenó seguidamente que aquellos compareciesen ante su autoridad en término de 24 horas, como así se hizo, siendo acusados del delito de desobediencia a los mandatos del corregidor y del propósito de causar a sabiendas graves perjuicios a la ciudad de Segovia, por lo cual imponía la multa de 20 ducados a cada uno, sin embargo de las otras sanciones que pudiera derivarse del proceso. Y, como es muy humano, en aquel mismo instante los alcaldes referidos declararon que el agua la venía cortando desde el primer día el vecino de Segovia Antonio de Cáceres, para beneficiar un molino que

poseía en las orillas del Cambrones, de donde el agua después había discurrido hacia los tres lugares precitados, sin que nadie en los mismos interviniese en el dicho acto delictivo. Indudablemente, el autor de los cortes debía de ser persona influyente cuando sólo en último extremo fué descubierto por los alcaldes referidos.

EL HECHO SE ACLARA

Citado a presencia del corregidor el molinero que llevaba en arriendo el molino expresado, declaró que, en efecto, habiéndose quejado él al dueño Antonio de Cáceres, de la poca agua que arrastraba el Cambrones, que originaba alguna dificultad en la molienda, le había respondido que no tuviese cuidado alguno, pues él lo arreglaría todo, cosa que realizó así desviando en persona el caudal que se echara al Eresma, para guiarlo a su molino, cuantas veces lo creyó oportuno.

Ya se comprenderá que, aclarado el asunto de las sustracciones del agua, les fué levantada la multa a los alcaldes de Sonsoto, Trescasas y San Cristóbal. Pero lo que no aparece de aquel proceso es qué sanción impondría el corregidor al autor de las mismas por aquel delito de que se acusó a los otros.

MARIANO GRAU

CONTRA POLILLAS EXCELSIOR

El primer "Talgo" se construyó y rodó en Bilbao

Goicoechea, un chico con ideas, decía de él Oriol

Sesenta y cinco importantes empresas, con sus ingenieros y laboratorios, han colaborado en la construcción del «Talgo», el tren prototipo de invención española, que ha hecho más pruebas en Nueva Jersey.

Todavía el vagón de equipajes está convertido en laboratorio experimental. Durante las pruebas, mediante aparatos eléctricos, imprimiendo cintas, oscilando agujas, registrando temperaturas, se iban marcando todos los fenómenos físicos que el tren sufría: ruidos, oscilaciones perpendiculares y laterales, torsión de materiales, presión, peso y resistencia, desde la primera hasta la última rueda, desde el parabrisas de la locomotora hasta el farol piloto del vagón de cola.

Aunque el reglamento en los Estados Unidos prohíbe a los trenes bordear los 150 kilómetros, el «Talgo» alcanzó esta velocidad, sin que nadie advirtiese que el tren viajaba por una línea de pronunciadas curvas, a menos de situarse en la plataforma posterior de observación. Teóricamente, la locomotora especial «Diesel-eléctrica Talgo» puede lograr los 180 kilómetros.

La «American Car and Foundry Company», ha construido ya tres trenes como éste, y dos con tres locomotoras están dentro de pocos meses, en España, haciendo el recorrido Madrid-Irún en siete horas sin esforzarse.

Un contrato entre la compañía «Talgo»-conjunción de las iniciales «Tren Articulado Ligero Goicoechea Oriol»-y la Compañía americana permitirá la explotación de la patente en América o en cualquier país del mundo previo un canon al inventor español.

En el futuro trenes similares se construirán en España hasta donde lo permitan las limitaciones de la industria nacional. El resto, especialmente los motores de las locomotoras y equipos de acondicionamiento de aire, los suministrará la compañía americana.

Los orígenes del invento Acerca de los orígenes del invento se sabe que el teniente coronel Ingenieros don Alejandro Goicoechea se presentó un día en la oficina de los Oriol, en Bilbao, pretendiendo que la reconocida firma industrial alavesa le financiase un invento. José Luis Oriol, padre, algo retirado ya de los negocios, quiso olvidarse en este caso de que nadie en este mundo financia inventos, sino que lo que se financian son empresas para su aplicación práctica en la vida ordinaria. Para Oriol padre, su visitante era el hijo de Goicoechea, el boticario de Elorrio.

coronel Alejandro Goicoechea era un muchacho.

Claro que Goicoechea es hombre de ideas. A salto de mata, perseguido, encarcelado u oculto, Alejandro badeó los primeros meses de la revolución roja en Bilbao. En el momento, precisamente oportuno, atravesando las líneas del frente, se pasó al otro bando, y en Vitoria puso en manos del general Vigón los planos detallados del «Cinturón de Hierro» de Bilbao, que luego las brigadas de Navarra habían de romper.

El joven Goicoechea convence al viejo Oriol

El joven Goicoechea habló al viejo Oriol de su invento con todo entusiasmo. Un tren que se saldría de todo lo convencional y cuyo peso quedaría reducido en un 75 por 100.

El inventor razonaba así: «¿Para qué ponerle a un vagón tanta rueda? El vagón moderno tiene ocho ruedas. ¿Qué pasaría si algún gusano de seda se le pusiera una rueda en cada anillo, esa rueda fuera sobre un carril, y, al mismo tiempo, su cuerpo conservara la plena flexibilidad para virar?» El gusano de seda está integrado por una serie continuada de anillos. ¿Por qué no hacer un tren cuyas unidades aparezcan igualmente enlazadas? El piso de un vagón moderno va sobre sus ruedas, quedando así peligrosamente alto su centro de gravedad. Goicoechea hablaba de un piso no sobre, sino entre las ruedas. ¿Por qué ha de necesitar un banco cuatro patas? Le bastará con dos siempre que el otro extremo lo apoye sobre las patas traseras del banco inmediato.

El viejo Oriol decidió, por de pronto, financiar no el invento, sino la idea. Utilizando incluso ruedas de viejos automóviles, se construyó en Bilbao un tren de ensayo. Oriol padre, no sin grandes reservas, se subió a él. A poco aquel gusano de seda con ruedas viejas sobrepasó los cien kilómetros por hora. Allí había una idea genial, revolucionaria y española.

Y aunque las dificultades, primero de nuestra postguerra, y después de la guerra mundial, no permitieron ningún optimismo, Oriol padre no desmayó llamó a un ingeniero industrial del I. C. A. L. Jaime Mac Veigh, nieto de un irlandés que eligió España como su segunda Patria, y le comisionó la tarea de diseñar el invento de Goicoechea. Se llegó al instante al convencimiento de que sólo Norteamérica, con sus fabulosos medios industriales, podría construir un tren prototipo. A marchas forzadas se hicieron en Madrid los planos.

Mac Veigh reclutó como ayudantes a los ingenieros españoles Angel Torán y Francisco Fernández Heredia, y un buen día, acompañados de los hijos de Oriol, José María, Lucas y Antonio, desembarcaron en Nueva York con las maletas repletas de entusiasmo y de planos azules de ferroprusiato. Esto ocurría a fines de 1944. De cómo una idea española fué acogida por el país de mayor progreso industrial del mundo dan idea las reseñas que publican de las pruebas del «Talgo», con grandes titulares todos los periódicos neoyorquinos, precisamente ahora, cuando se reaviva la cuestión española en la O. N. U.

Es famoso y es bueno por Centenario EL COÑAC TERRY

Es fácil encontrar una aguja en un pajar con el "detective electrónico"

Un bisturí que reporta la sangre perdida en la operación

Entre otras cosas, la primavera trae consigo las ferias industriales. Hannover, Milán y otras ciudades han celebrado, están celebrando o van a celebrar dentro de breves días sus Exposiciones Muestrarios. Barcelona y Londres asimismo están haciendo ya sus preparativos para inaugurar sus respectivas ferias.

La Feria de Industrias Británicas ha anunciado algunas de las cosas más interesantes que serán expuestas a la curiosidad del público. Entre ellas destacamos a continuación las de mayor importancia:

El «detective electrónico», capaz de encontrar la proverbial aguja en un pajar, es un detector de metales de tipo industrial que es sensible a la presencia de metales ferrosos o no, que puede localizar la presencia de partículas tan pequeñas como la cabeza de un alfiler, incluso si se hallan ocultas en una bala de algodón, en un saco de azúcar o dentro de un pedazo de madera. Este aparato puede ser colocado al lado de una correa transportadora en la cual pasan las materias que han de ser dejadas exentas de toda partícula u objeto metálico. En tal caso el aparato, sin necesidad de nadie que lo maneje, detecta automáticamente el objeto metálico, lo denuncia por medio de señales luminosas y sonoras, y puede arrojarlo de la correa transportadora mediante un expulsador automático.

Un nuevo invento, aunque éste no británico, figurará en la citada Feria británica, llamado a tener gran repercusión en la cirugía moderna, es el bisturí patentado por un ayudante quirúrgico de un hospital inglés, que permite un sistema de cirugía mediante el cual la sangre perdida durante la operación es inmediata y automáticamente devuelta al cuerpo del paciente. Este nuevo tipo de bisturí a medida que corta, canaliza la sangre perdida, la purifica y vuelve a inyectarla en las venas del paciente.

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

Manuel Souto A. DEL CAÑIZO SUAREZ
Riñón. Vías urinarias. Vejiga. Próstata. De los hospitales de S. Carlos y General de Madrid. Consulta: Los sábados, de 11 a 1 y de 4 a 6. San Francisco, 23 (Clínica).—S. G. 93.

Dr. Eusebio Núñez
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Consulta: Martes, miércoles y jueves
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º de 12 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 89).

José V. Gil
CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria
RIAZA
(Censura Sanitaria S. G. 77).

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata.
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
José Zorrilla, número 24.
Consulta de 11 a 2.
(Censura Sanitaria S. G. 104).

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Francia, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

Alberto Madrigal Calderón
Cirujano diplomado del Hospital Militar
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 584
(Censura Sanitaria S. G. 73)

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2, TELF. 609

GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83).

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA
J. Useros Casas
Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P.
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta diaria de 1 a 2 y de 5 a 6 San Martín, 1. Segovia. Tel. 669 (Censura Sanitaria S. G. 91).

VIDAECHEA
MEDICO-OCULISTA
del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6
Colón, 5. Teléfono 302

Luis Nieto García
ENFERMEDADES MENTALES
Consulta diaria
Daouz, 2, pral. Tel. 555. (S. G. 67)

Dr. L. Pérez Casanova
Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y 3 a 5. Telf. 530. (S. G. 66).

DOBLE TRIUNFO JURIDICO y MORAL de ESPAÑA en las NACIONES UNIDAS

La moción hispanoamericana, aprobada por 25 votos contra 16 y 16 abstenciones

La polaca obtuvo 9 a favor y 27 en contra

LA RESOLUCION APROBADA

En la O. N. U. ha sido aprobada la siguiente resolución: Dejar a las naciones miembros de las Naciones Unidas en entera libertad de acción en lo que se refiere a sus relaciones diplomáticas con España.

En 1946 votaron en contra 34 países, sólo seis a favor y hubo diez que se abstuvieron.

DOBLE TRIUNFO MORAL DE NUESTRO PAIS

El éxito de la proposición brasileña y el fracaso de la polaca, constituye el mayor triunfo moral que la causa de España ha obtenido hasta hoy en las Naciones Unidas. Es un triunfo doble, que no deja lugar a dudas sobre la verdadera opinión de la Organización de las Naciones Unidas. Sus consecuencias habrán de sentirse, cualquiera que sea el resultado de la votación en la Asamblea.

Lake Success, 7.—La Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha recomendado que se conceda a los miembros de la

Organización internacional (libertad de acción) para acreditar embajadores y ministros en España.

La Comisión aprobó por 25 votos a favor, 16 en contra y 16 abstenciones la propuesta presentada por las cuatro naciones iberoamericanas—Brasil, Bolivia, Perú y Colombia—en el sentido antes indicado.

La propuesta, una vez aprobada por la Comisión Política, pasa ahora a la Asamblea General, donde se es-

"Si hubiese una conciencia universal, dijo el Dr. Arce, nos negaríamos incluso a hablar con los carniceros rusos"

pera que la semana próxima se llegue a una decisión final sobre la misma. Para ser aprobada la propuesta por la Asamblea tiene que contar con los votos favorables de las dos terceras partes.

La votación

Las naciones que votaron a favor fueron: Argentina, Bolivia, Colombia, Brasil, República Dominicana, Ecuador, Egipto, El Salvador, Grecia, Honduras, Irak, Líbano, Liberia, Nicaragua, Pakistán, Paraguay, Perú, Filipinas, Arabia Saudita, Siria, Siam, Turquía, Unión Sudafricana, Venezuela y Yemen.

Votaron en contra: Australia, Rusia Blanca, Costa Rica, Checoslovaquia, Dinamarca, Guatemala, India, Méjico, Nueva Zelanda, Noruega,

(Continúa en la página 4)

600.000 soldados rojos se hallan ante Shanghai

Frente a 500.000 hombres del Gobierno nacionalista

LOS COMUNISTAS OCUPAN KASING



Croquis de los territorios de China que permanecen bajo el control de las fuerzas nacionalistas

LOS COMUNISTAS, A 49 KILOMETROS DEL PUERTO DE SHANGHAI

Hongkong, 9 (1 t).—Las tropas gubernamentales chinas se agrupan en una nueva línea defensiva, a sólo 48 kilómetros de Shanghai, mientras los comunistas se hallan en Aicdong, a 49 kilómetros del puerto.

KASHING HA SIDO OCUPADO POR LOS ROJOS

Shanghai, 9 (1 t).—La radio comunista ha informado desde Peiping que las tropas rojas han ocupado Kashing, estratégica ciudad ferroviaria situada a unos 112 kilómetros al Suroeste de Shanghai. Con la caída de Keshing, los comunistas han completado la ocupación de una vasta región de la provincia septentrional de Chekiang, y han conseguido el dominio de varios sectores del ferrocarril de Chekiang a Shanghai. Mientras tanto, en los círculos nacionalistas se indica que Kashing aun no se halla totalmente en poder de los comunistas.

El presidente interino, Li Taung Yen, ha puesto fin a su retiro en Kwelin, donde ha permanecido por espacio de dos semanas, para dirigirse en avión a Cantón, con el fin de celebrar una serie de importantes conferencias con destacadas personalidades del Gobierno.

Fuentes nacionalistas calculan que los comunistas cuentan al Oeste y al Suroeste de Shanghai con tres ejércitos, con un total de veinte divisiones cada uno, o sea unos 600.000 hombres. Añaden dichas fuentes que la defensa de la región de Shanghai cuenta con unas fuerzas de unos 500.000 hombres.—Efe.

SE INSTAURA EL ESTADO ALEMAN OCCIDENTAL

Ha sido aprobada la nueva Constitución

BEVIN HA DICHO EN BERLIN QUE NUNCA FUERON MEJOR QUE AHORA LAS PERSPECTIVAS DE PAZ

Se aprueba el proyecto de Constitución

Bonn, 8.—A los cuatro años justos de haber señalado el final del III Reich la rendición del Alto Mando alemán, el Consejo Parlamentario de Bonn da nacimiento a la República federal alemana, reducida hoy a las zonas occidentales del país, pero «abierta a todos los alemanes».

Poco antes de medianoche, y después de la tercera lectura del proyecto de nueva Constitución alemana, éste ha sido aprobado por 53 votos contra 12. La Constitución, que lleva el nombre de Ley Fundamental, da nacimiento al Estado de la Alemania del Oeste.—Efe.



El general Mark Clark, de quien se dice que va a suceder al general Clay como gobernador militar norteamericano en Alemania

La nueva bandera de la República federal

Bonn, 8.—Por 49 votos contra uno y 15 abstenciones, la Asamblea de Bonn ha adoptado para la nueva República federal de Alemania la bandera de la de Weimar, negra, roja y oro. Presentó la correspondiente moción el jefe de la fracción socialdemócrata, doctor Carlo Schmid. Efe.

Bevin, en Berlín

Berlín, 8.—Al descender en el aeropuerto de Gatow del avión que le transportaba desde Londres, el ministro británico de Asuntos Exteriores,

Ernest Bevin, declaró que nunca habían sido mejores las perspectivas de paz, pero añadió: «Todavía no hemos salvado todas las dificultades.» Agregó que «hubiera sido una cosa terrible para la Humanidad si un Gobierno hubiera logrado someter por hambre a una ciudad como Berlín. Debemos continuar nuestra obra hasta que la paz esté asegurada.»

Bevin fué acogido con entusiasmo por una muchedumbre alemana

Berlín, 8.—Una muchedumbre alemana acogió con entusiasmo a Bevin al llegar éste al Ayuntamiento de Schoenberg, en el sector estadounidense, donde había de reunirse con los dirigentes del Berlín occidental. «Estamos—dijo el secretario del Foreign Office—contra todos los totalitarismos, sean comunistas, sean nazis. Creemos que el hombre debe vivir con libertad mental y sin que penda sobre él la amenaza del terror. Quienes quisieron unificar a Europa por la fuerza fracasaron siempre; nosotros buscamos algo mejor: la Unión Europea, que yo quisiera que pudiese fin a las diferencias entre franceses y alemanes.» Al salir del Ayuntamiento, Bevin dijo a la muchedumbre, por medio de un intérprete: «Confío en que el porvenir haga desaparecer los males del pasado. Ese es mi mensaje de buena voluntad a vosotros.»

En Schoenberg, Bevin dijo también que los occidentales no aceptarían en París cualquier cosa que se oponga a la existencia de una sólida y democrática Alemania.—Efe.

Dicen que Stalin ha invitado a Truman a una entrevista

Y los soviets califican de calumnia el rumor

Londres, 8.—Stalin ha invitado al Presidente Truman a celebrar una conferencia, según dice el periódico dominical «The People» sin citar la fuente de información. El periódico se limita a publicar en primera página la noticia, sin añadir más detalles.—Efe.

Radio Moscú se enfada

Londres, 8.—La radio de Moscú,

Hundimiento de un pesquero español

Halifax (Nueva Escocia, Canadá), 8.—El pesquero español «Manuel T. Domingos» se ha hundido a 86 kilómetros al Suroeste de este puerto. La tripulación está a salvo y se dirige a Gloucester (Nueva Escocia), a bordo de otro pesquero. El Servicio de Salvamento dice no tener más información hasta el momento.—Efe.

que sin duda registra los efectos de las emisiones de La Voz de América, ha declarado que éstas son falsas y calumniosas y han sido ordenadas por las grandes empresas Rockefeller Morgan, Harriman y Heart para calumniar, en cuanto sea posible, a la Unión Soviética.—Efe.

LLEGADA A ZARAGOZA DE LA PEREGRINACION ARGENTINO-URUGUAYA

Misa de comunión en la capilla del Pilar

Zaragoza, 9.—La peregrinación argentino-uruguaya ha asistido esta mañana, a las ocho y media, a una misa de comunión en la santa capilla del Pilar, que fué oficiada por el obispo de Mercedes (Argentina), monseñor Serafini. Los peregrinos han vuelto a concentrarse en El Pilar para conocer detenidamente el templo, el joyero de la Virgen, tesoros de la catedral y museo de tapices de la de La Seo. A continuación fueron recibidos por el arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech. Entre ambos prelados se cruzaron sendas frases de bienvenida y salutación. Un nutrido grupo de peregrinos ha salido con dirección a Huesca.

España en el Congreso del Notariado italiano

Nuestro representante, calurosamente aplaudido

Nápoles, 9 (1 t).—El representante español en el primer Congreso del Notariado italiano, que se ha inaugurado hoy en esta ciudad, don Rafael Núñez Lagos, ha sido calurosamente aplaudido por los congresistas al pronunciar un discurso en el que se ha adherido en nombre de España y de los notarios españoles a las tareas del mismo, que ha despertado en todos los grupos jurídicos de Italia el mayor interés. Los señores Núñez-Lagos y Dávila representan también en este congreso, presentan también en este Congreso Internacional del Notariado con sede en Buenos Aires.—Efe.

ESTA GRAVEMENTE ENFERMO EL PRINCIPE LUIS II DE MONACO

Mónaco, 8.—El príncipe Luis II de Mónaco, que hace pocos días entregó a su nieto Raniero el ejercicio de sus derechos soberanos, se encuentra cada vez más débil. Desde hace un mes, el Monarca—que cuenta ochenta y dos años de edad—está enfermo. El sábado pasó muy mala noche, y los médicos, que no se separan de su cabecera, tienen muy pocas esperanzas de prolongar su vida. El príncipe Luis II ha recibido la extremaunción.—Efe.

Transformaciones en la acumulación y distribución de los capitales

En estos momentos en que se dan tantas vueltas al comentario sobre la ausencia o inexistencia de dinero en el mercado llega a plantearse el problema de si la función de acumular dinero ha sido extendida a mayor número de elementos, a capas más difusas, o el procedimiento de ahorrar ha sido sustituido en algunos casos, porque así es, por los sistemas de ahorro forzoso que vienen representados por la diversidad de seguros sociales y por el régimen de mutualidades y montepíos. Los ricos, en treinta, ahorran mucho menos, si ahorran; pero si hacemos referencia a los montepíos y mutualidades podemos llegar fácilmente a una cifra de acumulación de capitales ahorrados de una manera forzosa de unos 2.000 millones de pesetas anuales. ¿A cuánto llegará el dinero acumulado en los otros regímenes de ahorro forzoso contenidos en las distintas fórmulas de los seguros sociales? 4.000, 6.000 millones de pesetas.

Estas cantidades hay que sustraerlas totalmente al juego de inversiones de la economía privada. Esos miles de millones en adelante, no acudirán ni a las emisiones de obligaciones, ni a las emisiones de acciones. Solamente tendrán un camino seguro de inversión: los fondos del Estado o los fondos públicos. Cuando se hagan cálculos en cuanto a la capitalización necesaria para cubrir las exigencias de expansión de nuestra economía industrial habrán de dejarse a un lado esta suma de miles de millones. Y sólo resta plantear la pregunta de rigor: ¿el resto de ahorro acumulado será suficiente para proceder a la creación de nuestra bienes de producción que nuestra economía necesita? La pregunta se encuentra planteada hace tiempo en el mismo mercado de capitales y el mismo mercado de inversión, sean bursátiles, sean de primera mano.

El Papa recibe al embajador español

Ciudad del Vaticano, 9 (1 t).—El embajador de España cerca de la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez, ha sido recibido por Su Santidad el Papa Pío XII en audiencia privada.—Efe.

CONDECORACIONES ARGENTINAS A LA MISION AEREA ESPAÑOLA

La entrega se verificó ayer tarde

GONZALEZ GALLARZA, RECIBIDO POR PERON

Buenos Aires, 9 (1 t).—A las siete de la tarde de ayer domingo, se celebró la entrega por el ministro argentino de Aeronáutica, general Gabriel Ojeda, de las condecoraciones concedidas por el Gobierno argentino al ministro español del Aire, general González Gallarza, y a los miembros de la Misión española. Asistieron al acto, además del ministro argentino, el subsecretario, comodoro Luis Ríos; el embajador de España, conde de Motrico; altos jefes y oficiales de la Aviación argentina y otras numerosas personalidades. El general Ojeda impuso al general González Gallarza el distintivo de oficial del Estado Mayor aeronáutico «honoris causa» de la Argentina, y después leyó el secretario del Ministerio el Decreto del Gobierno concediendo la Orden del Libertador, en diversos grados, al personal de la Misión española. El ministro español del Aire, general González Gallarza, y su colega argentino, pronunciaron discursos en los que aludieron al compañerismo fraternal entre las Armas de Aviación argentina y española. El general González Gallarza agradeció en elocuentes términos la concesión de dichas con-

decoraciones. Los generales Ojeda y González Gallarza se estrecharon en un cordial abrazo. El ministro español y su séquito partirán para España mañana martes, en un avión de la Iberia, que despegará del aeropuerto de Morón.—Efe.

El ministro español del Aire recibido por el Presidente argentino general Perón

Buenos Aires, 7.—El ministro español del Aire, general González Gallarza, visitó ayer mañana al Presidente Perón.

Después, los aviadores españoles recorrieron distintas dependencias del ministerio de Aeronáutica argentino.

Hoy, la Delegación española asistirá a la reunión hipica que se celebrará en el hipódromo de San Isidro; y mañana, domingo, habrá una recepción ofrecida por el ministro argentino de Aeronáutica en honor del ministro español y demás miembros de la misión española. En este acto serán impuestas al general González Gallarza y a su séquito las condecoraciones acordadas por el Gobierno argentino.

En la tarde del miércoles partirá la misión para España.—Efe.